

Octombrie – Decembrie 2001

Lecții biblice pentru Sabat

Cartea Apocalipsei
capitolele 14-22

Cuprins

- 7 **Solia primului înger**
- 14 **Solia îngerului al doilea**
- 21 **Solia îngerului al treilea**
- 29 **Celălalt înger**
- 37 **După încheierea timpului
de încercare**
- 44 **Cele șapte plăgi de pe urmă**
- 51 **Poporul lui Dumnezeu
eliberat**
- 59 **Soarta care vine asupra
Babilonului**
- 67 **Secerișul la sfârșitul lumii**
- 74 **Când sfinții sunt strânși
acasă**
- 81 **Mileniul**
- 88 **Cetatea sfântă**
- 95 **Căminul celor mântuiți**

Lecțiile biblice pentru Sabat sunt un program de studiu zilnic bazat în întregime pe Biblie și pe Spiritul Profeției, fără comentarii adiționale. Citatele sunt pe cât de scurte cu putință, pentru a transmite gânduri directe și concise. Parantezele [] sunt folosite în unele cazuri pentru a asigura claritatea, contextul corespunzător și o citire ușoară. Studiarea mai departe în materialele folosite ca sursă este recomandată cu toată căldura.

Editura: Păzitorul Adevărului

Str. Negoiu, nr. 24 - 2300 Făgăraș, jud. Brașov

Tel. 068-212818 Fax 068-214111

e-mail: azsmr@xnet.ro

www.sdarm.net/romania

Cuvânt înainte

Lecțiile din acest trimestru marchează încheierea unui studiu de trei ani al profețiilor în Școala de Sabat. În ultimele douăsprezece trimestre am studiat soliile celor trei îngeri, lucrarea celuiilalt înger, profeții principali ai Vechiului Testament și întreaga carte a Apocalipsei. Lecțiile din acest trimestru sunt un sumar pentru tot ce am învățat.

“Ne putem bucura în fiecare situație a vieții și să triumfăm în toate împrejurările, fiindcă Fiul lui Dumnezeu S-a coborât din cer și S-a supus să poarte infirmitățile noastre și să sufere sacrificiul și moartea pentru a ne da viață nemuritoare. El va purta pentru totdeauna semnele umilirii Sale pământești pentru om. În timp ce oastea celor mântuiți și gloata îngerească imaculată Îi vor aduce cinste și I se vor închina, El va purta semnele unuia care a fost omorât. Cu cât apreciem mai mult sacrificiul infinit ce s-a făcut pentru noi de către un Mântuitor ispășitor de păcate, cu atât mai mult venim în armonie cu cerul.”
The Review and Herald, 15 aprilie 1875.

Există o necesitate adâncă de a studia soliile ce se găsesc în cartea Apocalipsei. Pe măsură ce ne apropiem de încheierea timpului, vom vedea tot mai mult înaintea noastră semnele venirii Sale.

“Este un adevăr solemn și grozav că mulți care au fost zeloși în proclamarea soliei îngerului al treilea devin acum nepăsători și indiferenți. Linia de demarcație dintre cei din lume și mulți preținși creștini este aproape de neobservat. Mulți care au fost odată adventiști serioși se conformează lumii – practicilor,

obiceiurilor și egoismului ei. În loc de a conduce lumea la ascultare de legea lui Dumnezeu, biserica se unește tot mai strâns cu lumea în păcătuire. Biserica se convertește zilnic către lume.” *Testimonies, vol. 8, pg. 91.*

Domnul să ne ajute să ne pregătim pentru venirea Sa în curând și să ducem la bun sfârșit misiunea pe care El ne-a încredințat-o.

Departamentul Școlii de Sabat al Conferinței Generale

Pentru slujbașii Școlii de Sabat:

Pentru a primi scrisoarea de știri a Școlii de Sabat, trimiteți numele și adresa dumneavoastră la: P.O. Box 7240, Roanoke, VA 24019, U.S.A.

Vă rugăm includeți numele Școlii dumneavoastră de Sabat.

Darul Sabatului întâi pentru școala misionară din Peru



Mișcarea de Reformă a Adventiștilor de Ziua a Șaptea a pătruns în țara sud-americană Peru în anul 1930. După multe încercări și greutăți, pionierii mișcării au organizat Misiunea Peruviană pe 30 martie 1934. Noile suflete, împreună cu un misionar trimis în Peru (Fratele E. Laicovschi), au lucrat din greu. Împotrivirea, sărăcia, asuprirea, persecuția – nimic nu i-a putut opri de la răspândirea adevărului.

Pe 12 februarie 1943, lucrarea în Peru a fost organizată ca și câmp. Întrucât frații au continuat să răspândească adevărul cu zel și hotărâre, au acoperit o suprafață mare și au putut prezenta solia cu putere la această națiune predominant romano-catolică. În 1981 lucrarea în Peru a primit statutul de uniune.

Unul dintre semnele succesului fraților din Peru a fost dorința lor puternică de a instrui tineri lucrători în serviciul Stăpânului. De când a fost întemeiată prima școală misionară în Puente Piedra în 1983, mulți noi lucrători au putut să intre în via Domnului, pregătind sufletele să-L întâlnească pe Isus la venirea Lui în curând.

Acum frații din Peru au nevoie de sprijinul vostru. S-a achiziționat o proprietate frumoasă la 180 de km de capitala Lima. Aceasta este gata să fie dezvoltată pentru a fi folosită la instruirea mai multor lucrători pentru câmpurile care sunt deja albe pentru seceriș.

“Ca biserică și ca indivizi, dacă dorim să stăm curați la judecată, trebuie să facem eforturi mai generoase pentru

instruirea tinerilor noștri, pentru ca ei să fie mai bine calificați pentru diferitele ramuri ale mării lucrări încredințate în mâinile noastre. Ca popor care avem mare lumină, ar trebui să întocmim planuri înțelepte pentru ca mințile ingenioase ale acelor care au talent să fie întărite, disciplinate și cizelate, pentru ca lucrarea lui Hristos să nu fie împiedicată prin lipsa de lucrători pricepuți care să-și facă lucrarea cu seriozitate și fidelitate.” *Testimonies, vol. 6, pg. 189.*

Pe 6 octombrie, vă rugăm să vă amintiți de școala misionară din Peru. Vă mulțumim pentru sprijinul vostru generos.

Frații voștri din Uniunea Peruviană

Solia primului înger

“Temeți-vă de Dumnezeu și dați-I slavă, căci a venit ceasul judecății Lui: și închinați-vă Celui ce a făcut cerul și pământul, marea și izvoarele apelor.” (*Apocalipsa 14:7*).

“Această lucrare de judecată care precede nemijlocit a doua venire este cea care este anunțată în solia primului înger din Apocalipsa 14:7.” *Străbătând veacurile*, pg. 284.

Recomandare pentru studiu:

Străbătând veacurile, pg. 254-258.

Experiențe și viziuni, pg. 164-165.

Duminic

30 septembrie

1. EVANGHELIA VEȘNICĂ

a. Cui a fost încredințată predicarea evangheliei? Isaia 43:10. Ce se va întâmpla când aceasta a fost proclamată în toată lumea? Romani 10:18; Matei 24:14.

“Lucrarea de predicare a evangheliei n-a fost încredințată îngerilor, ci a fost încredințată oamenilor. Îngeri sfinți au fost angajați în îndrumarea acestei lucrări, ei sunt însărcinați cu marile mișcări pentru mântuirea oamenilor; însă proclamarea propriu-zisă a evangheliei este realizată de servii lui Hristos de pe pământ.” *Străbătând veacurile*, pg.249.

b. În ce măsură ar trebui să predice primul înger din Apocalipsa 14 evanghelia? Apocalipsa 14:6. Care este semnificația simbolică a zborului îngerului prin mijlocul cerului?

“Zborul îngerului ‘prin mijlocul cerului,’ ‘glasul tare’ cu care este rostit avertismentul și vestirea lui la toți ‘locuitorii pământului’ – ‘la orice neam, seminție, limbă și popor’ – dovedesc rapiditatea și extinderea mondială a mișcării.”
Străbătând veacurile, pg.287.

Luni

1 octombrie

2. TEMEȚI-VĂ DE DUMNEZEU

a. Cum este proclamată evanghelia veșnică de către primul înger și care este scopul ei? Apocalipsa 14:7 p.p.

“Solia primului înger din Apocalipsa 14, care anunță ceasul judecății lui Dumnezeu și îi cheamă pe oameni să se teamă de El și să I se închine, a fost destinată să despartă pretinsul popor al lui Dumnezeu de influențele corupătoare ale lumii și să-l trezească să-și vadă adevărata lui stare lumească și de cădere. În această solie, Dumnezeu a trimis bisericii un avertisment, care, dacă ar fi fost acceptat, ar fi corectat relele care îi despărteau de El. Dacă ei ar fi primit solia din cer, umilindu-și inimile înaintea Domnului și căutând cu sinceritate o pregătire pentru a sta în prezența Sa, Spiritul și puterea lui Dumnezeu ar fi fost manifestate între ei. Biserica ar fi ajuns din nou la acea stare binecuvântată de unitate, credință și iubire care a

existat în zilele apostolilor, când credincioșii ‘erau o inimă și un suflet,’ și ‘rosteau cuvântul lui Dumnezeu cu îndrăzneală,’ când ‘Domnul adăuga la biserică zilnic pe cei ce urmau să fie mântuiți’ (Fapte 4:32,31; 2:47).” *Străbătând veacurile*, pg.306.

“Profeția declară că primul înger avea să-și vestească anunțul la ‘fiecare neam, seminție, limbă și popor.’” *Ibid.*, pg.366

b. Ce implică cuvintele “temeți-vă de Dumnezeu”? Psalmii 128:1; Iov 28:28.

c. Cine a fost principalul conducător care a proclamat pentru prima dată această solie?

“Lui William Miller și colaboratorilor săi li s-a dat să predice avertizarea în America. Această țară a devenit centrul marii mișcări advente. Aici profeția soliei primului înger și-a avut cea mai directă împlinire. Scrierile lui Miller și ale tovarășilor săi au fost duse în țări îndepărtate. Oriunde au pătruns misionari în toată lumea, a fost trimisă vestea bună a revenirii în curând a lui Isus. Solia evangheliei veșnice s-a răspândit în lung și în lat: ‘Temeți-vă de Dumnezeu și dați-I slavă; căci a sosit ceasul judecății Lui.’” *Străbătând veacurile*, pg.297.

Mari

2 octombrie

3. DAȚI-I SLAVĂ

a. Cum Îi putem da slavă lui Dumnezeu? Matei 5:16; 1 Corinteni 6:20; 1 Petru 2:21.

“Urmașii lui Hristos trebuie să-I imite exemplul și să răspândească pretutindeni sămânța adevărului divin. Ei trebuie să spună tuturor celor cu care vin în contact, că Isus Hristos a venit în lumea noastră și a luat asupra-Și natura noastră pentru ca Dumnezeu să fie slăvit în omenire, așa încât omenirea să fie înălțată și slăvită în Hristos.” *The Youth's Instructor*, 12 martie 1896.

“Adevărata evlavie a inimii se manifestă prin cuvinte și fapte bune, și oamenii văd faptele acelor care-L iubesc pe Dumnezeu și sunt conduși prin aceasta să-L proslăvească pe Dumnezeu. Adevăratul creștin este plin de fapte bune; el aduce multă roadă.” *The Review and Herald*, 29 ianuarie 1895.

b. Ce este slava lui Dumnezeu și cum putem s-o manifestăm în viețile noastre? Exodul 33:18,19; 2 Corinteni 3:18; Coloseni 1:27.

“Contemplându-L pe Hristos, vorbind despre El, privind la frumusețea caracterului Său, suntem schimbați din slavă în slavă. Și ce este slava? Caracterul – și acesta este schimbat din caracter în caracter. Astfel vedem că se realizează o lucrare de curățire atunci când Îl privim pe Isus.” *Fii și fiice ale lui Dumnezeu*, pg.337.

„Trebuie să mergem să proclamăm bunătatea lui Dumnezeu și să lămurim adevăratul Său caracter înaintea oamenilor. Noi trebuie să reflectăm slava Lui. Am făcut acest lucru în trecut? Am descoperit caracterul Domnului nostru prin învățătură și exemplu? Nu ne-am alăturat noi în lucrarea vrăjmașului sufletelor, reprezentându-L în mod greșit pe Tatăl nostru ceresc? Nu am rostit noi judecăți la adresa fraților noștri, criticându-le cuvintele și acțiunile? Atunci iubirea lui Dumnezeu n-a fost întronată în sufletele noastre. Să facem o

schimbare hotărâtă. Să prezentăm caracterul lui Dumnezeu înaintea poporului cum a făcut Moise înaintea lui Israel, atât prin spirit, cât și prin viață. Trebuie să prindem lumina feței Lui, plină de compasiune și iubire și s-o reflectăm la sufletele care pier.” *The Review and Herald*, 26 februarie 1889.

Miercuri

3 octombrie

4. JUDECATA DE CERCETARE

- a. **În solia primului înger, spre ce eveniment ne este atrasă atenția? Apocalipsa 14:7 (partea din mijloc); 2 Corinteni 5:10.**

“Atât profeția din Daniel 8:14, ‘Până vor trece două mii trei sute de seri și dimineți, apoi sfântul locaș va fi curățit,’ cât și prima solie îngerească, ‘Temeți-vă de Dumnezeu și dați-I slavă; căci a sosit ceasul judecății Lui,’ indicau la lucrarea lui Hristos în sfânta sfintelor, la judecata de cercetare și nu la venirea lui Hristos pentru răscumpărarea poporului Său și nimicirea celor răi.” *Străbătând veacurile*, pg.343.

“La vremea stabilită pentru judecată – încheierea celor 2300 de seri și dimineți în 1844 – a început lucrarea de cercetare și de ștergere a păcatelor. Toți acei care au luat vreodată asupra lor numele lui Hristos trebuie să treacă prin scrutinul ei cercetător. Atât cei vii, cât și cei morți trebuie să fie judecați ‘după cele scrise în cărți, după faptele lor’ (Apocalipsa 20:12).” *Ibid.*, pg.396.

“Înainte de a se da răsplata finală, trebuie să se hotărască cine sunt potriviți pentru a se împărtași de moștenirea celor neprihăniți. Această hotărâre trebuie luată înainte de cea de-a doua venire a lui Hristos pe norii cerului; fiindcă atunci când

vine, răsplata Lui este cu Sine, ‘să dea fiecărui om după faptele lui’ (Apocalipsa 22:12). Atunci, înainte de venirea Sa, caracterul lucrării fiecărui om va fi fost stabilit și fiecăruia dintre urmașii lui Hristos îi va fi fost dată răsplata, după faptele sale.” *Parabole, pg.245.*

b. Ce lucrare trebuie să fie încheiată în sanctuarul ceresc înainte ca păcatele noastre să poată fi șterse? Evrei 9:27; Daniel 7:9,10,13. (Comparați cu Fapte 3:19).

“Lucrarea judecății de cercetare și de ștergere a păcatelor trebuie realizată înainte de cea de-a doua venire a Domnului. Întrucât morții trebuie să fie judecați după lucrurile scrise în cărți, este imposibil ca păcatele oamenilor să fie șterse până după judecata la care trebuie să fie cercetate cazurile lor. Dar apostolul Petru afirmă în mod clar că păcatele credincioșilor vor fi șterse ‘când vor veni vremile de înviore de la fața Domnului; și El Îl va trimite pe Isus Hristos’ (Fapte 3:19,20).” *Străbătând veacurile, pg.395.*

Joi

4 octombrie

5. ÎNCHINAȚI-VĂ LUI

a. Ce i-a spus Isus lui Satan când acesta i-a pretins închinarea? Luca 4:5-8.

b. Ce i s-a spus lui Ioan când era pe punctul de a se închina îngerului? Apocalipsa 19:10; 22:8,9.

“Datoria de a ne închina lui Dumnezeu se bazează pe faptul că El este Creatorul și că Lui îi datorează existența toate celelalte ființe. Și oriunde este prezentată în Biblie pretenția Lui la reverență și închinare mai presus de dumnezeii păgânilor, este citată dovada puterii Sale creatoare.” *Străbătând veacurile*, pg. 354.

c. De ce trebuie să ne închinăm lui Isus Hristos? Evrei 1:6; Coloseni 1:14-18, 2:9.

d. Cine se va închina lui Isus în toată veșnicia? Apocalipsa 5:13.

“[Hristos] va purta pentru totdeauna semnele umilirii Sale pământești pentru om. În timp ce oastea celor mântuiți și gloata imaculată a îngerilor Îi vor aduce onoare și I se vor închina, El va purta semnele unuia care a fost omorât. Cu cât mai pe deplin apreciem sacrificiul infinit făcut pentru noi de către Mântuitorul care ispășește păcatele, cu atât mai strânsă va fi armonia cu cerul la care vom ajunge.” *The Review and Herald*, 15 aprilie 1875.

Vineri

5 octombrie

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE

1. Cine realizează de fapt proclamația evangheliei?
2. Cine urma să vestească lucrarea în America?
3. Cum putem reflecta slava lui Hristos?
4. Ce timp a fost destinat pentru judecată?
5. Cui trebuie să aducem închinare și de ce?

Solia îngerului al doilea

“Și a urmat un alt înger, zicând: ‘A căzut, a căzut Babilonul, cetatea cea mare, care a adăpat toate neamurile din vinul mâniei curviei ei.’” (*Apocalipsa 14:8*).

„Solia din Apocalipsa 14 care anunță *căderea* Babilonului trebuie să se aplice corpurilor religioase care au fost odată curate și s-au stricat.” *Străbătând veacurile*, pg. 309 – [*Sublinierea autorului.*]

Recomandare pentru studiu:

Străbătând veacurile, pg.307-316.

Experiențe și viziuni, pg. 156-158.

Duminică

7 octombrie

1. TURNUL BABEL

a. Ce plan rău au făcut oamenii la scurt timp după potop și de ce? *Genesa 11:3,4*.

„În câmpia Șinear [descendenții lui Noe] au hotărât să clădească o cetate și în ea un turn care să fie minunea lumii. Acest turn trebuia să fie atât de înalt, încât nici un potop să nu se poată ridica până la vârful lui și atât de masiv încât nimic să nu-l poată dărâma. Astfel sperau să-și asigure securitatea și să se facă independenți de Dumnezeu.” *Testimonies*, vol.8, pg. 171.

**b. Care a fost rezultatul nebuliei de a clădi turnul Babel?
Genesa 11:5-9.**

“Acei care se temeau de Domnul au strigat către El să intervină. ‘Și Domnul S-a coborât să vadă cetatea și turnul pe care-l construiseră fiii oamenilor.’ Din îndurare față de lume El a înfrânt scopul constructorilor turnului și a zădărnicit memorialul îndrăznelii lor. Din îndurare El le-a încurcat vorbirea, ținând astfel în frâu scopurile lor de răzvrătire.”
Patriarhi și profeți, pg. 130.

Luni

8 octombrie

2. BABELUL MODERN - BABILON

a. Care este semnificația numelui „Babilon” și ce reprezintă acesta în Scripturi? Apocalipsa 14:8 p.p.

“În Apocalipsa 14 primul înger este urmat de al doilea care proclamă: ‘A căzut, a căzut Babilonul, cetatea cea mare care a adăpat toate neamurile din vinul mănecii curviei ei.’ (Apocalipsa 14:8). Termenul ‘Babilon’ este derivat de la ‘Babel’ și înseamnă confuzie. El este folosit în Scriptură pentru a denumi diferitele forme de religie falsă sau apostată. În Apocalipsa 17 Babilonul este reprezentat printr-o femeie – o reprezentare care este folosită în Biblie ca simbol al unei biserici, o femeie virtuoașă reprezentând o biserică curată iar o femeie desfrânată reprezentând o biserică apostată.”
Străbătând veacurile, pg. 308.

**b. Ce dă Babilonul tuturor națiunilor pământului să bea?
Apocalipsa 14:8 u.p.**

c. Care este semnificația vinului Babilonului?

“Ce este acel vin? – învățăturile sale false. El a dat lumii un sabat fals în locul Sabatului poruncii a patra și a repetat minciuna pe care Satana a spus-o pentru prima dată Evei în Eden – nemurirea naturală a sufletului. Multe rătăcirii înrudite a răspândit el în lung și în lat, ‘învățând drept învățături poruncile oamenilor’ (Matei 15:9).” *Selected Messages, bk.2, pg.118.*

“ ‘Babilonul a cultivat învățături otrăvitoare, vinul rătăcirii. Acest vin al rătăcirii este format din învățături false, cum ar fi cele despre nemurirea naturală a sufletului, chinul veșnic al celor răi, tăgăduirea preexistenței lui Hristos înainte de nașterea Lui în Betleem și susținerea și înălțarea zilei întâi a săptămânii mai presus de ziua sfântă și sfințită a lui Dumnezeu. Aceste rătăcirii și altele asemănătoare sunt prezentate lumii de către diferitele biserici și astfel sunt împlinite Scripturile care spun: ‘Căci toate neamurile au băut din vinul mâniei curviei ei.’ ” *Mărturii pentru predicatori, pg.17.*

Mari

9 octombrie

3. MAMA ȘI FIICELE

a. Cum este Babilonul mama descrisă de profet și care este învinuirea care i se aduce? Apocalipsa 17:3-6.

“Femeia (Babilonul) din Apocalipsa 17 este descrisă ca fiind ‘îmbrăcată în purpură și stacojiu; era împodobită cu aur, cu pietre scumpe și cu mărgăritare. Ținea în mână un potir de aur, plin de spurcăciuni și de necurățiile curviei ei... Pe frunte

purta scris un nume, o taină: *Babilonul cel mare, mama curvelor*. ...puterea care timp de atât de multe secole a păstrat o dominație despotică asupra monarhilor creștinătății este Roma.” *Străbătând veacurile*, pg.309. [Sublinierea autorului].

b. Întrucât bisericile protestante au respins solia primului înger, în ce stare au căzut ele? Al cui exemplu l-au urmat prin aceasta? Isaia 1:21.

“Bisericile n-au vrut să primească lumina soliei primului înger și fiindcă au respins lumina din cer, au căzut din favoarea lui Dumnezeu.” *Spiritual Gifts*, vol.1, pg.140.

“Babilonul desfrânat este mama fiicelor care-i urmează exemplul de corupție. Astfel sunt reprezentate acele biserici care se prind de învățăturile și tradițiile Romei și urmează practicile ei lumești și a căror cădere este anunțată în solia celui de-al doilea înger.” *The Spirit of Prophecy*, vol.4, pg.233.

c. Ce reprezintă fiicele Babilonului și care este asemănarea între mamă și fiicele ei? Ezechiel 16:44; Isaia 4:1.

“Despre Babilon se spune că este ‘*mama curvelor*’. Prin *fiicele* sale trebuie să fie simbolizate bisericile care se prind de învățăturile și tradițiile sale și urmează exemplul său de jertfire a adevărului și a aprobării lui Dumnezeu pentru a forma o alianță nelegiuită cu lumea. Solia din Apocalipsa 14 care anunță *căderea* Babilonului trebuie să se aplice la corpurile religioase care au fost odată curate și au devenit corupte.” *Străbătând veacurile*, pg. 309. [Sublinierea autorului.]

4. APOSTAZIA CRESCÂNDĂ

a. Ce dovadă arată că prăbușirea Babilonului nu era încă deplină în 1844?

“Solia îngerului al doilea din Apocalipsa 14 a fost predicată pentru prima oară în vara lui 1844 și a avut atunci o aplicație și mai directă pentru bisericile din Statele Unite, unde avertizarea judecății a fost proclamată cel mai mult și respinsă la nivel general și unde decăderea bisericilor a fost cea mai rapidă. Dar solia îngerului al doilea n-a ajuns la împlinirea ei completă în 1844. Bisericele au înregistrat atunci o cădere morală ca și consecință a respingerii de către ele a luminii soliei advente; dar căderea aceea n-a fost completă. Când au continuat să respingă adevărurile speciale pentru acest timp, au căzut tot mai jos... Dar lucrarea de apostazie nu a atins încă punctul ei culminant.” *Străbătând veacurile*, pg. 315.

b. Ce condiții trebuie să fie împlinite înainte ca prăbușirea Babilonului să poată fi completă? 2 Tesaloniceni 2:9-11; Iacov 4:4.

“Acei care ‘n-au primit dragostea adevărului, ca să fie mântuiți,’ vor fi lăsați să primească o ‘puternică amăgire, ca să creadă o minciună’ (2 Tesaloniceni 2:9-11). Până când această stare nu va fi atinsă și unirea bisericii cu lumea nu va fi realizată în întreaga creștinătate, căderea Babilonului nu va fi completă. Schimbarea

este una progresivă și împlinirea desăvârșită a versetului din Apocalipsa 14:8 este încă în viitor.” *Străbătând veacurile*, pg. 315.

c. Ce amăgire a existat întotdeauna în bisericile căzute și este de asemenea una dintre caracteristicile principale ale Babilonului? 2 Timotei 3:5; Tit 1:16.

“De când îngerul al doilea a proclamat căderea bisericilor, ele au devenit tot mai corupte. [Membrii lor] poartă numele de urmași ai lui Hristos; totuși este imposibil să-i distingi de lume. Predicatorii își iau textele din Cuvântul lui Dumnezeu, dar predică lucruri blânde.” *Experiențe și viziuni*, pg. 170.

Joi

11 octombrie

5. DEZVOLTĂRI VIITOARE

a. Când Babilonul cel mare este complet căzut, ce vor influența bisericile statul să facă? Apocalipsa 12:17.

“Biserica apelează la brațul tare al puterii civile și în această lucrare, papistașii și protestanții se unesc.” *Străbătând veacurile*, pg. 497.

“Autoritățile vor face legi care să restrângă libertatea religioasă. Ele își vor asuma dreptul care Îi aparține doar lui Dumnezeu. Ele se vor gândi că pot constrânge conștiința pe care numai Dumnezeu ar trebui s-o controleze. Chiar acum se face începutul; ele vor continua să ducă înainte această lucrare până când ajung la o graniță peste care nu pot pași. Dumnezeu

va interveni în favoarea poporului Său credincios și păzitor al poruncilor.” *Hristos lumina lumii*, pg.465.

b. Ce va trebui să sufere adevăratul popor al lui Dumnezeu din partea Babilonului când se apropie sfârșitul? Matei 24:9.

“Satan a pus stăpânire deplină asupra bisericilor ca și corp. Atenția este îndreptată spre cuvintele și faptele oamenilor în loc de a fi îndreptată spre adevărurile clare și tăioase ale Cuvântului lui Dumnezeu. Spiritul și prietenia lumii sunt în vrăjmășie cu Dumnezeu. Când adevărul, în simplitatea și puterea lui, așa cum este el în Isus, este adus înaintea spiritului lumii, el trezește imediat spiritul de persecuție.” *Experiențe și viziuni*, pg.171.

“Persecuția în diferitele ei forme este dezvoltarea unui principiu care va exista câtă vreme există Satan și creștinismul are o putere vitală. Nimeni nu poate servi lui Dumnezeu fără a stârni împotriva lui împotrivirea oștirilor întunericului... Când aceste [alte mijloace] nu reușesc, atunci o putere constrângătoare este angajată să forțeze conștiința.” *Străbătând veacurile*, pg.500.

Vineri

12 octombrie

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE

- 1. Care au fost planurile celor care s-au strâns în câmpia Șinear?**
- 2. Ce este vinul Babilonului?**
- 3. Cine sunt fiicele Babilonului?**
- 4. Când va fi căderea Babilonului completă?**
- 5. Cine va restrânge libertatea religioasă în ultimele zile?**

Solia îngerului al treilea

“Apoi a urmat un alt înger, al treilea și a zis cu glas tare: ‘Dacă se închină cineva fiarei și icoanei ei și primește semnul ei pe frunte sau pe mână, va bea și el din vinul mâniei lui Dumnezeu.’” (*Apocalipsa 14:9,10*).

“Solia îngerului al treilea trebuie să-și facă lucrarea de a despărți de biserici un popor care va lua poziție pe platforma adevărului veșnic.” *Testimonies, vol.6, pg.56*.

Recomandare pentru studiu:

Străbătând veacurile, pg.317-331.

Experiențe și viziuni, pg.43-46.

Duminic

14 octombrie

1. IMPORTANȚA SOLIEI

- a. Cât de importante sunt profețiile din Apocalipsa? Apocalipsa 22:19. Ce ar trebui să știm despre cele trei solii îngerești?
-
-

“Mi s-au arătat trei pași – prima, a doua și cea de-a treia solie îngerească. Îngerul meu însoțitor a zis: ‘Vai de acela care va schimba câtuși de puțin din aceste solii. Adevărata înțelegere a acestor solii este de o importanță vitală. Destinul sufletelor depinde de modul în care acestea sunt primite.’ Am fost din nou condusă înapoi prin aceste solii și am văzut cât de scump a

cumpărat poporul lui Dumnezeu experiența sa. Ea a fost obținută prin multă suferință și conflict sever. Dumnezeu i-a condus pas cu pas, până când i-a pus pe o platformă solidă și de neclintit.”
Experiențe și viziuni, pg. 163, 164.

b. Care este misiunea îngerului al treilea? Apocalipsa 7:2,3.

“Înfrișătoare este lucrarea lui. Grozavă este misiunea lui. El este îngerul care trebuie să deosebească grâul de neghină și să sigileze sau să lege grâul pentru grânarul ceresc. Aceste lucruri ar trebui să captiveze întreaga minte, întreaga atenție.”
Experiențe și viziuni, pg. 73.

Luni

15 octombrie

2. AMENINȚAȚI CU MÂNIA LUI DUMNEZEU

a. Cum avertizează îngerul al treilea locuitorii pământului? Apocalipsa 14:9,10.

“Cea mai înspăimântătoare amenințare adresată vreodată muritorilor este cuprinsă în a treia solie îngerească. Acela trebuie să fie un păcat teribil, care atrage mânia lui Dumnezeu neamestecată cu milă. Oamenii nu trebuie lăsați în întuneric cu privire la această chestiune importantă; avertizarea împotriva acestui păcat trebuie să fie dată lumii înainte de venirea judecăților lui Dumnezeu, ca toți să știe de ce urmează să vină judecățile și să aibă ocazie să scape de ele. Profeția declară că primul înger avea să-și facă anunțul la fiecare ‘neam,

seminție, limbă și popor’. Avertizarea îngerului al treilea, care formează o parte din aceeași întreită solie, nu trebuie să fie mai puțin răspândită. Ea este reprezentată în profeție ca fiind proclamată cu glas tare, de către un înger care zboară prin mijlocul cerului.” *Străbătând veacurile*, pg.366.

b. Ce reprezintă fiara și icoana ei? Când vor deveni oamenii vinovați de închinarea la aceste puteri politico-religioase? Apocalipsa 13:14,15.

“[Apocalipsa 14:9,10 citat.] ‘Fiara’ menționată în această solie, a cărei închinare este impusă de către fiara cu două coarne este prima fiară, sau fiara ca un leopard din Apocalipsa 13 – papalitatea. ‘Icoana fiarei’ reprezintă acea formă a protestantismului apostat, care se va dezvolta când bisericile protestante vor căuta ajutorul puterii civile pentru impunerea dogmelor lor.” *Străbătând veacurile*, pg.361.

“Ce este ‘icoana fiarei’? Și cum urmează să fie făcută? Icoana este făcută de către fiara cu două coarne și este o icoană *pentru* fiară. Ea este de asemenea numită icoană *a* fiarei. Atunci pentru a afla cum este icoana și cum urmează să fie făcută, trebuie să studiem caracteristicile fiarei însăși – papalitatea.” *Ibid.*, pg.359. [*Sublinierea autorului.*]

“Când respectarea duminicii va fi impusă prin lege și lumea va fi luminată cu privire la obligativitatea adevăratului Sabat, oricine va călca porunca lui Dumnezeu pentru a asculta de un precept care nu are o autoritate mai mare decât cea a Romei, va onora prin aceasta papalitatea mai presus de Dumnezeu. Acela aduce omagiu Romei și puterii care impune instituția creată de Roma. El se închină fiarei și chipului ei.” *Ibid.*, pg.366.

3. SIGILIUL LUI DUMNEZEU ȘI SEMNUL FIAREI

- a. Ce a fost întotdeauna și este încă sigiliul, pecetea sau semnul lui Dumnezeu? Ezechiel 20:12,20; Exodul 31:12,13.**
-
-

“Semnul sau sigiliul lui Dumnezeu este descoperit în respectarea Sabatului zilei a șaptea, memorialul creațiunii Domnului.” *Testimonies, vol. 8, pg.90.*

- b. Ce constituie semnul fiarei? Apocalipsa 13:16,17.**
-
-

“Semnul fiarei este... respectarea zilei întâia a săptămânii. Acest semn îi deosebește pe acei care recunosc supremația autorității papale de acei care recunosc autoritatea lui Dumnezeu.” *Testimonies, vol. 8., pg.90.*

- c. Când s-a deschis sfânta sfintelor din sanctuarul din cer (Apocalipsa 11:19), ce adevăr probator a fost descoperit poporului lui Dumnezeu?**
-
-

“După ce Isus a deschis ușa sfintei sfintelor, lumina Sabatului a fost văzută și poporul lui Dumnezeu a fost încercat după cum au fost încercați copiii lui Israel în vechime, pentru ca să vadă dacă aveau să țină legea lui Dumnezeu.” *Experiențe și viziuni, pg.161.*

“Legea lui Dumnezeu din sanctuarul din cer este marele original, ale cărui precepte înscrise pe tablele de piatră și înregistrate de Moise în pentateuc erau o transcriere fidelă.” *S. V., pg.351,352.*

d. Când devin oamenii responsabili pentru acțiunile lor înaintea lui Dumnezeu? Ioan 15:22; 9:41. Ce lucrare trebuie făcută înainte ca lumea să poată fi încercată cu privire la problema Sabat-duminică?

“Sunt mulți care n-au avut niciodată ocazia să audă de adevărurile speciale pentru acest timp. Obligativitatea poruncii a patra n-a fost pusă niciodată înaintea lor în adevărata ei lumină... Fiecare trebuie să aibă suficientă lumină pentru a-și lua hotărârea în mod inteligent.” *Străbătând veacurile*, pg. 495.

Miercuri

17 octombrie

4. O DISTINCȚIE CLARĂ

a. Ca rezultat al soliei îngerului al treilea, ce puncte specifice vor distinge poporul rămășiței lui Dumnezeu de bisericile căzute? Apocalipsa 14:12.

“După avertismentul împotriva închinării la fiară și la chipul ei, profeția declară: ‘Aici sunt cei care păzesc poruncile lui Dumnezeu și credința lui Isus’. Întrucât acei care păzesc poruncile lui Dumnezeu sunt puși astfel în contrast cu acei care se închină fiarei și chipului ei și primesc semnul ei, rezultă că păzirea legii lui Dumnezeu, pe de o parte, și călcarea ei de cealaltă parte vor face distincția între închinătorii lui Dumnezeu și închinătorii la fiară.” *Străbătând veacurile*, pg. 361.

b. Ce altă profeție menționează distincția între servii lui Dumnezeu și restul lumii? Isaia 58:12-14.

“Nu pot să îndemn suficient de puternic pe toți membrii bisericii noastre, pe toți cei care sunt adevărați misionari, pe toți cei care cred solia îngerului al treilea, pe toți cei care-și opresc piciorul în Sabat, să studieze solia din Isaia capitolul 58.” *Testimonies, vol.6, pg.243.*

c. Ce rătăcirii și rele vor fi date în vileag de către solia îngerului al treilea? Apocalipsa 18:3,5.

“Când vine timpul ca [solia îngerului al treilea] să fie dată cu cea mai mare putere, Domnul va lucra prin unelte umile, conducând mințile acelor care se consacră în serviciul Său. Lucrătorii vor fi calificați mai degrabă prin ungera Spiritului Său decât prin învățătura instituțiilor de învățământ. Oameni de credință și rugăciune vor fi constrânși să pornească cu zel sfânt, vestind cuvintele pe care li le dă Dumnezeu. Păcatele Babilonului vor fi date pe față. Rezultatele înspăimântătoare ale impunerii sărbătorilor bisericii de către autoritatea civilă, înaintarea spiritismului, progresul ascuns dar rapid al puterii papale – toate vor fi demascate. Prin aceste avertismente solemne poporul va fi mișcat.” *Străbătând veacurile, pg.496.*

Joi

18 octombrie

5. O FĂGĂDUINȚĂ SPECIALĂ

a. Ce este făgăduit acelor care ajung la timpul soliei îngerului al treilea? Daniel 12:12 [508+1335=1843]; Apocalipsa 14:13.

“Trăiesc pe pământ oameni care au trecut de vârsta de nouăzeci de ani. Rezultatele naturale ale vârstei înaintate sunt văzute în slăbiciunea lor. Dar ei cred în Dumnezeu și Dumnezeu îi iubește. Sigiliul lui Dumnezeu este asupra lor și ei vor fi în numărul aceluia despre care Domnul a spus, ‘Ferice de morții care mor în Domnul’.” *CBNT, pg.318.*

b. Ce dovadă arată că această binecuvântare (Apocalipsa 14:13) este pentru grupa de sfinți sigilați menționată în versetele 1 și 12 ale aceluiași capitol?

“Când [ucenicul Ioan] a privit cu interes intens, a văzut grupa poporului lui Dumnezeu păzitor al poruncilor. Ei aveau pe frunțile lor sigiliul viului Dumnezeu și el a zis: ‘Aici este răbdarea sfinților: aici sunt cei ce păzesc poruncile lui Dumnezeu și credința lui Isus. Și am auzit un glas din cer zicându-mi: Scrie: Ferice de acum încolo de morții care mor în Domnul.’” *Testimonies, vol.6, pg.14,15.*

c. De unde știm că cei care au murit având pecetea lui Dumnezeu vor fi incluși ca sfinți vii când glasul lui Dumnezeu este auzit proclamând legământul? Daniel 12:2, 12.

“Sfinții cei vii, 144000 la număr, au cunoscut și au înțeles glasul, în timp ce cei răi au crezut că era tunet și cutremur.” *Experiențe și viziuni, pg.8.*

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE

- 1. Care este lucrarea îngerului al treilea?**
- 2. Ce este icoana fiarei?**
- 3. Care este semnul fiarei?**
- 4. Cum se deosebește rămășița de lume?**
- 5. Câți sfinți vii vor înțelege glasul lui Dumnezeu?**

Celălalt înger

“După aceea am văzut pogorându-se din cer un alt înger, care avea o mare putere; și pământul s-a luminat de slava lui.” (*Apocalipsa 18:1*).

“Duhul Domnului va binecuvânta atât de minunat și universal instrumentele omenești consacrate, încât bărbații, femeile și copiii își vor deschide buzele spre laudă și mărturie, umplând pământul cu cunoștința lui Dumnezeu și cu slava Sa neîntrecută, după cum apele acoperă marea.” *The Review and Herald, 20 octombrie 1904.*

Recomandare pentru studiu:

Evanghelizare, pg.140-147.

Selected Messages, bk.2, pg.101-118.

Duminică

21 octombrie

1. RESPONSABILITATEA NOASTRĂ FAȚĂ DE SOLIILE LUI DUMNEZEU

- a. Ce binecuvântare aparține acelor care acceptă soliile lui Dumnezeu după cum El le-a dat? Apocalipsa 1:3; 1 Corinteni 15:1,2.**

“Lumina pe care am primit-o prin solia îngerului al treilea este adevărata lumină. Semnul fiarei este exact ceea ce a fost proclamat că este...”

“Nu trebuie să aibă loc nici o schimbare în trăsăturile generale ale lucrării noastre. Ea trebuie să stea așa de clară și distinctă cum a făcut-o profeția. Noi nu trebuie să intrăm în nici o confederație cu lumea, presupunând că procedând astfel am putea realiza mai mult. Dacă cineva stă în cale pentru a împiedica înaintarea lucrării în direcția pe care Dumnezeu a trasat-o, se va face neplăcut lui Dumnezeu. Nici un rând din adevărul care a făcut poporul Adventist de Ziua a Șaptea ceea ce este, nu trebuie slăbit. Avem vechile pietre de hotar ale adevărului, experienței și datoriei și trebuie să stăm cu fermitate în apărarea principiilor noastre în văzul întregii lumi.” *Testimonies, vol.6, pg.16.*

“Noi ca popor suntem în pericol de a da solia îngerului al treilea într-un mod atât de nedefinit, încât să nu impresioneze oamenii... Solia noastră este o solie de viață și de moarte și noi trebuie să lăsăm această solie să apară așa cum este – marea putere a lui Dumnezeu. Atunci Domnul o va face eficientă.” *Evangelizare, pg.143.*

Luni

22 octombrie

2. MARI SCHIMBĂRI ÎN POPORUL ADVENT

- a. Ce condiții predominau deja în biserica adventistă chiar înainte de sfârșitul secolului al nouăsprezecelea?
2 Corinteni 6:14,15; 1 Ioan 2:15,16.**

“Sunt plină de întristare când mă gândesc la starea noastră ca popor. Domnul nu ne-a închis cerul, dar propria noastră umblare de păcătuire continuă ne-a despărțit de Dumnezeu. Mândria, lăcomia și iubirea de lume au trăit în inimă fără teamă de a fi izgonite sau osândite. Păcate grozave și îndrăznețe au locuit între noi. Și totuși părerea generală este că biserica înflorește și că pacea și prosperitatea spirituală sunt în interiorul ei. Biserica s-a întors

de la a-L urma pe Hristos, Conducătorul ei, și se retrage constant spre Egipt.” *Testimonies, vol.5, pg.208. [scris în 1882].*

“Este un adevăr solemn și teribil că mulți care au fost zeloși în proclamarea soliei îngerului al treilea devin acum nepăsători și indiferenți! Linia de demarcație între cei lumești și mulți preinși creștini este aproape de neobservat. Mulți care au fost odată adventiști serioși se conformează lumii – practicilor, obiceiurilor și egoismului ei.” *Ibid., vol.8, pg.91.*

b. Întrucât solia îngerului al treilea a fost slăbită în mâinile poporului advent, ce ajutor a făgăduit Domnul să trimită? Apocalipsa 18:1 p.p.

“Solia îngerului al treilea trebuie să fie dată cu putere. Puterea proclamării primei și a celei de-a doua solii trebuie să fie intensificată de a treia. În Apocalipsa, Ioan spune despre solul ceresc care se unește cu îngerul al treilea: ‘Am văzut un alt înger coborându-se din cer, având putere mare și pământul a fost luminat de slava lui. Și el a strigat cu glas tare’ (Apocalipsa 18:1,2). Noi suntem în pericol de a da solia îngerului al treilea într-un mod atât de nedefinit, încât să nu-i impresioneze pe oameni. Atât de multe alte interese ne sunt puse înainte, încât tocmai solia care ar trebui să fie proclamată cu putere devine blândă și fără glas.” *Testimonies, vol.6, pg.55.*

Mari

23 octombrie

3. ÎNCEPUTUL LUMINII DIN APOCALIPSA 18

a. Ce ajutor special a fost disponibil pentru poporul lui Dumnezeu de la conferința din 1888 de la Minneapolis încoace? Isaia 60:1,2.

“Timpul încercării este chiar asupra noastră, fiindcă marea strigare a îngerului al treilea a început deja în descoperirea neprihănirii lui Hristos, Mântuitorul iertător de păcate. Acesta este începutul luminii îngerului a cărui slavă va umple întregul pământ.” *Selected Messages, bk. 1, pg. 363.*

“Dumnezeu a intenționat să se ridice străjeri și cu glasurile unite să dea o solie hotărâtă, dând un sunet clar din trâmbiță, pentru ca poporul să poată veni la postul datoriei sale și să-și facă partea în marea lucrare. Atunci lumina puternică și clară a celui alt înger care se coboară din cer având putere mare ar fi umplut pământul cu slava sa. Noi suntem cu ani în urmă și acei care au stat în orbie și au împiedicat înaintarea soliei care Dumnezeu intenționa să pornească de la adunarea din Minneapolis ca o lampă care arde, trebuie să-și umilească inimile înaintea lui Dumnezeu și să vadă și să înțeleagă cum a fost împiedicată lucrarea prin orbia minții și împietrirea inimii lor.” *Manuscript Releases, vol. 14, pg. 111 (1892).*

b. Care a fost datoria poporului lui Dumnezeu chiar de când a început în 1888 lucrarea îngerului din Apocalipsa 18? Efeseni 5:14.

“Cine este de partea Domnului? Cine se va uni cu îngerul în darea soliei adevărului către lume? Cine va primi lumina care trebuie să umple întregul pământ cu slava ei?” Acei care prețuiesc lumina pe care o au, vor primi mai multă.” *The Review and Herald, 5 noiembrie 1889.*

“Babilonul mistic n-a cruțat sângele sfinților și noi să nu fim treji pentru a prinde razele de lumină care strălucesc din lumina îngerului care trebuie să lumineze pământul cu slava lui?” *Selected Messages, bk. 3, pg. 426.*

“Lucrarea se va adânci și va deveni mai profundă până la încheierea timpului. Și toți acei care sunt împreună lucrători cu Dumnezeu vor lupta cu toată seriozitatea pentru credința dată sfinților odată. Ei nu vor fi abătuți de la solia prezentă care luminează deja pământul cu slava ei. Nici nu alt lucru nu este vrednic să lupți pentru el, în afară de slava lui Dumnezeu.”
Ibid., bk.2, pg.114 (1896).

Miercuri

24 octombrie

4. O LUCRARE DUBLĂ

- a. În lucrarea îngerului din Apocalipsa 18, care este prima fază care trebuie realizată înainte ca pământul să poată fi luminat de slava lui Dumnezeu? Apocalipsa 3:18,19.**
-
-

“Mărturia Martorului Credincios nu a fost urmată nici pe jumătate. Mărturia solemnă de care depinde destinul bisericii a fost tratată cu ușurință, dacă nu desconsiderată în întregime. Această mărturie trebuie să lucreze o pocăință adâncă; toți cei ce o primesc cu adevărat o vor asculta și vor fi curățiți.”
Experiențe și viziuni, pg.169.

“Mărturia către laodiceeni se aplică poporului lui Dumnezeu din timpul prezent și motivul pentru care nu s-a realizat o lucrare mai mare este împietrirea inimilor lor. Dar Dumnezeu a dat soliei timp să-și facă lucrarea. Inima trebuie să fie curățită de păcatele care L-au ținut atâta vreme afară pe Isus. Această solie înfricoșătoare își va face lucrarea. Când a fost prezentată pentru prima oară, a dus la o amănunțită cercetare a inimii. Păcatele au fost mărturisite și poporul lui Dumnezeu a fost mișcat pretutindeni. Aproape toți credeau că această solie avea

să sfârșească cu marea strigare a îngerului al treilea. Dar întrucât n-au reușit să vadă puternica lucrare realizată într-un timp scurt, mulți au pierdut efectul soliei. Am văzut că această solie nu avea să-și facă lucrarea în câteva luni scurte. Ea are menirea să trezească poporul lui Dumnezeu, să le descopere păcatele lor și să ducă la o pocăință zeloasă, pentru ca să poată fi favorizați cu prezența lui Isus și să fie făcuți potriviți pentru marea strigare a îngerului al treilea.” *Testimonies, vol. 1, pg. 178.*

b. Faza a doua: Ce lucrare vor face reprezentanții celuilalt înger pentru lume sub ploaia târzie/marea strigare? Apocalipsa 18:1 u.p., 4.

“Dumnezeu are încă un popor în Babilon, și înainte de venirea judecăților Sale acești credincioși trebuie chemați să iasă afară. . . De aici este mișcarea simbolizată prin îngerul care se pogoară din cer, luminând pământul cu slava lui și strigând puternic cu glas tare, făcând de cunoscut păcatele Babilonului. În legătură cu solia lui se aude chemarea: ‘Ieșiți din ea, poporul Meu’. Aceste anunțuri care se unesc cu solia îngerului al treilea constituie avertizarea finală care trebuie dată locuitorilor pământului.” *Străbătând veacurile, pg. 495.*

Joi

25 octombrie

5. PĂMÂNTUL LUMINAT

a. Ce este slava lui Dumnezeu care va acoperi pământul? Habacuc 2:14.

“Este privilegiul fiecărui suflet să fie un canal viu prin care Dumnezeu să poată transmite lumii comorile harului Său, bogățiile de nepătruns ale lui Hristos. Nimic nu dorește Hristos mai mult decât agenți care să reprezinte înaintea lumii Spiritul și caracterul Său. . . Întreg cerul așteaptă canale prin care să poată fi revărsat uleiul sfânt pentru a fi o bucurie și o binecuvântare pentru inimile omenești.” *Parabole*, pg.335.

“Domnul Dumnezeu cerului nu va trimite asupra lumii judecățile Sale pentru neascultare și păcat până când nu Și-a trimis străjerii să dea avertizarea. El nu va încheia timpul de încercare până când solia nu va fi proclamată și mai clar. Legea lui Dumnezeu trebuie să fie mărită; pretențiile ei trebuie să fie prezentate în adevăratul lor caracter sfânt pentru ca oamenii să poată fi aduși să se hotărască pentru adevăr sau împotriva lui. Totuși lucrarea va fi scurtată în dreptate. Solia neprihănirii lui Hristos trebuie să răsune de la un capăt al pământului la celălalt pentru a pregăti calea Domnului. Aceasta este slava lui Dumnezeu care încheie lucrarea îngerului al treilea.” *Testimonies*, vol.6, pg.18.

b. Ce va avea loc când întregul pământ este luminat de slava lui Dumnezeu prin prezentarea practică a soliei Hristos - Dreptatea noastră? Romani 9:27,28; 11:26.

Vineri

26 octombrie

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE

1. Ce fel de solie dă îngerul al treilea?
2. Care este pericolul indiferenței?
3. Când a început îngerul al patrulea să sune din trâmbiță?
4. Ce ar trebui să facem pentru cei credincioși care sunt încă în Babilon?
5. Până unde va fi dusă solia speranței?

Darul Sabatului întâi

Literatură pentru țările sărace

Isus a zis: “Duhul Domnului este peste Mine fiindcă M-a uns să vestesc săracilor Evanghelia.” (Luca 4:18).

“Dumnezeu lucrează prin unelte sau mijloace. El folosește lucrarea evangheliei, lucrarea misionară medicală și publicațiile care conțin adevărul prezent pentru a impresiona inimile. Toate sunt făcute eficiente prin credință. Când adevărul este auzit sau citit, Duhul Sfânt îl întipărește în aceia care ascultă și citesc cu o dorință serioasă de a ști ce este drept.” *Evanghelizare*, pg.338.

“Tipăriturile și cărțile sunt mijloacele lui Dumnezeu de a ține solia pentru acest timp neîncetat înaintea oamenilor. În luminarea și întărirea sufletelor în adevăr, publicațiile vor face o lucrare mult mai mare decât poate fi realizată doar prin lucrarea Cuvântului. Solii tăcuți care sunt puși în căminele oamenilor prin lucrarea colportorilor vor întări lucrarea evangheliei în orice chip; fiindcă Duhul Sfânt va impresiona mințile când citesc cărțile, întocmai după cum impresionează mințile acelor care ascultă predicarea Cuvântului.” *Ibid.*, pg.101.

“Publicațiile noastre ar trebui tipărite în diferite limbi și trimise la fiecare țară civilizată cu orice preț. Care este valoarea banilor în acest timp, în comparație cu valoarea sufletelor? Fiecare dolar din mijloacele noastre ar trebui considerat ca fiind al Domnului și nu al nostru și ca o încredințare prețioasă de la Dumnezeu pentru noi; nu trebuie irosit pentru îngăduințe nefolositoare, ci să fie folosit cu grijă în cauza lui Dumnezeu, în lucrarea de salvare a bărbaților și a femeilor din ruină.” *Life Sketches*, pg.214.

Iubiți frați, surori și prieteni: În lumina acestor afirmații inspirate, vă rugăm să vă amintiți de nevoia urgentă de mijloace pentru a răspândi lumina adevărului prezent sufletelor care flămânez după pâinea vieții în țările sărace din toată lumea. Când se strânge Darul Sabatului întâi pe 3 noiembrie 2001, să ne întindem mâinile cu inimi deschise pentru această lucrare la timp potrivit. Domnul să binecuvânteze din abundență fiecare dar și pe dăruitor!

John Garbi, Secretarul Conferinței Generale



După încheierea timpului de încercare

“Cine este nedrept să fie nedrept și mai departe; cine este întinat, să se întineze și mai departe, cine este fără prihană să trăiască și mai departe fără prihană; și cine este sfânt, să se sfințească și mai departe.” (*Apocalipsa 22:11*).

“Fiecare caz a fost hotărât pentru viață sau moarte. Hristos a făcut ispășirea pentru poporul Său și le-a șters păcatele. Numărul supușilor Săi este complet.” *Străbătând veacurile, pg.502*.

Recomandare pentru studiu:

Înalta noastră chemare, pg.321 eng.

The Signs of the Times, 27 noiembrie 1879.

Duminică

28 octombrie

1. ÎNDURAREA LUI DUMNEZEU ESTE RETRASĂ

- a. **Ce trebuie să înțelegem despre îndurarea lui Dumnezeu?**
Isaia 55:6; Amos 8:11,12.
-
-

“Acei care n-au apreciat Cuvântul lui Dumnezeu alergau înapoi și înapoi de la o mare la alta și de la miazănoapte la miazăzi ca să caute Cuvântul Domnului. Îngerul a zis: ‘Ei nu-l vor găsi. Este foamete în țară; nu foamete de pâine, nici sete de

apă, ci după auzirea cuvintelor Domnului... Ei L-au respins pe Isus și i-au disprețuit pe sfinții Săi.” *Experiențe și viziuni*, pg. 176.

b. Ce cuvinte vor fi rostite de Isus când Acesta Și-a încheiat lucrarea Sa în sanctuarul ceresc? Apocalipsa 22:11.

“Când se încheie solia îngerului al treilea, îndurarea nu mai pledează pentru locuitorii vinovați ai pământului. Poporul lui Dumnezeu și-a îndeplinit lucrarea... Atunci Isus Își încetează mijlocirea Sa în sanctuarul de sus. El Își ridică mâinile și zice cu glas tare: ‘S-a sfârșit;’ și toate oștile îngerești își iau jos coroanele când El face anunțul solemn: [Apocalipsa 22:11 citat].” *Străbătând veacurile*, pg. 502.

Luni

29 octombrie

2. NU MAI EXISTĂ A DOUA ȘANSĂ

a. Când timpul de încercare se încheie, care va fi starea aceluia care au desconsiderat îndurarea lui Dumnezeu? Ieremia 8:20; Matei 7:23; Luca 13:25.

“Când [Hristos] părăsește sanctuarul, întunericul acoperă pe locuitorii pământului. În acel timp grozav cei drepecți trebuie să trăiască înaintea unui Dumnezeu sfânt fără mijlocitor. Restricția care fusese pusă asupra celor răi este îndepărtată și Satan are stăpânirea deplină asupra celor care sunt până la urmă nepocăiți. Îndelunga răbdare a lui Dumnezeu a luat sfârșit.” *Străbătând veacurile*, pg. 502.

“Acei preținși credincioși care ajung nepregătiți în timpul de strâmtorare, în disperarea lor își vor mărturisi păcatele înaintea

lumii în cuvinte de durere aprinsă, în timp ce cei răi se bucură de necazul lor. Cazurile unora ca aceștia sunt deznădăjduite. Când Hristos Se ridică și părăsește sfânta sfintelor, începe timpul de strâmtorare, cazul fiecărui suflet este deja hotărât și nu va mai fi nici un sânge ispășitor care să-i curețe de păcat și întinare.” *The Signs of the Times*, 27 noiembrie 1879.

b. Ce se va întâmpla cu păstorii falși și cu turma pe care au învățat-o să nu asculte de Dumnezeu? Matei 15:14; Ieremia 25:34,35; 50:6.

“[Efectul plăgilor asupra celor răi] a fost o scenă de agonie teribilă. Părinții aduceau reproșuri amare copiilor lor și copiii părinților lor, frații surorilor lor și surorile fraților lor. Strigăte puternice și jalnice se auzeau pretutindeni: ‘Voi m-ați oprit de a primi adevărul care m-ar fi salvat de acest ceas teribil.’ Poporul s-a întors împotriva predicatorilor lor cu ură amară și le-a reproșat, zicând: ‘Voi nu ne-ați avertizat. Ne-ați spus că întreaga lume urma să fie convertită și ați strigat: ‘Pace, pace!’ pentru a aduce la tăcere fiecare teamă care a fost stârnită. Nu ne-ați spus de ceasul acesta și pe acei care ne-au avertizat i-ați declarat fanatici și oameni răi, care ne doresc ruina.’ ...Predicatorii n-au scăpat de mânia lui Dumnezeu. Suferința lor a fost de zece ori mai mare decât cea a poporului lor.” *Experiențe și viziuni*, pg.176.

Marii

30 octombrie

3. TIMPUL STRÂMTORĂRII LUI IACOV

a. Cum descrie Biblia timpul strâmtorării lui Iacov și care va fi experiența poporului lui Dumnezeu în acel timp? Ieremia 30:6,7; Daniel 12:1.

“Experiența lui Iacov în timpul acelei nopți de luptă și agonie reprezintă încercarea prin care trebuie să treacă poporul lui Dumnezeu chiar înainte de cea de-a doua venire a lui Hristos...

Când Hristos Își va înceta lucrarea Sa ca mijlocitor pentru om, atunci va începe această vreme de strâmtorare. Atunci cazul fiecărui suflet va fi fost hotărât și nu va mai fi nici un sânge ispășitor care să curețe de păcat.” *Patriarhi și profeți*, pg.224.

b. Ce trebuie să facem astăzi, așa încât să putem să rezistăm în timpul de strâmtorare fără mijlocitor? 2 Petru 1:4-11.

“Nimeni să nu se descurajeze în fața încercărilor severe care trebuie întâmpinate în timpul strâmtorii lui Iacov, care este încă înaintea lor. Ei trebuie să lucreze cu seriozitate și teamă, nu pentru acel timp, ci pentru ziua de astăzi. Ceea ce ne trebuie este să avem acum o cunoștință a adevărului cum este acesta în Hristos și acum o experiență personală. În aceste prețioase ceasuri de încheiere a timpului de încercare, avem de câștigat o experiență adâncă și vie. Astfel ne vom forma caractere care ne vor asigura scăparea în timpul de strâmtorare.” *Înalta noastră chemare*, pg.321 eng.

“Acum, câtă vreme Marele nostru Preot face ispășire pentru noi, ar trebui să căutăm să devenim desăvârșiți în Hristos. Nici măcar printr-un gând n-a putut fi adus Mântuitorul nostru să cedeze puterii încercării. Satan găsește în inimile omenești unele puncte unde poate câștiga teren; vreo dorință păcătoasă este cultivată, prin care ispitele își fac simțită puterea lor. Dar Hristos a declarat despre Sine: ‘Vine stăpânitorul lumii acesteia, și nu găsește nimic în Mine’ (Ioan 14:30). Satan n-a putut găsi nimic în Fiul lui Dumnezeu care să-l facă să câștige biruința asupra Lui. El ținuse poruncile Tatălui Său și nu era nici un

păcat în El pe care Satan să-l poată folosi în folosul său. Aceasta este starea în care trebuie să fie găsiți acei care vor rezista în timpul strâmtorării.” *Străbătând veacurile*, pg.510.

Miercuri

31 octombrie

4. SFINȚII ÎN TIMPUL DE STRĂMTORARE

a. Ce făgăduințe vor fi scumpe poporului lui Dumnezeu în timpul de strâmtorare? Psalmii 91:7, 15; Isaia 33:16; 26:20.

“Poporul lui Dumnezeu nu va fi liber de suferință; dar în timp ce este persecutat și necăjit, în timp ce suferă privațiuni și lipsă de hrană, ei nu vor fi lăsați să piară. Acel Dumnezeu care a avut grijă de Ilie nu va trece cu vederea pe nici unul din copiii Săi jertfitori de sine. Acela care numără firele de păr ale capului lor va avea grijă de ei și în timp de foamete vor fi săturați. În timp ce cei răi mor de foame și de molime, îngerii îi vor ocroti pe cei dreți și le vor satisface nevoile.” *Străbătând veacurile*, pg.515.

b. În ce sens vor repeta sfinții lupta lui Iacov? Ce îndoială va fi principala cauză a suferinței lor?

“[Copiii lui Dumnezeu] își chinuiesc sufletele înaintea [Lui], indicând spre căința lor din trecut pentru multele lor păcate și amintesc făgăduința Mântuitorului: ‘Să se prindă de puterea Mea ca să facă pace cu Mine; și vor face pace cu Mine’ (Isaia 27:5). Credința lor nu dă greș fiindcă rugăciunile lor nu primesc

imediat răspuns. Deși suferă cea mai intensă spaimă, durere și necaz, ei nu își încetează mijlocirea. Ei se prind de puterea lui Dumnezeu după cum și Iacov s-a prins de Înger; și glasul sufletelor lor este: ‘Nu Te las până nu mă vei binecuvânta.’

Dacă Iacov nu s-ar fi căit mai înainte de păcatul său de a fi dobândit dreptul de întâi născut prin fraudă, Dumnezeu nu i-ar fi ascultat rugăciunea și nu i-ar fi păstrat viața în mod îndurător. Tot astfel, în timpul de strâmtorare, dacă poporul lui Dumnezeu ar avea păcate nemărturisite care să le apară înainte în timp ce sunt torturați de teamă și spaimă, ei ar fi copleșiți; disperarea le-ar nimici credința și ei n-ar putea avea încredere să pledeze înaintea lui Dumnezeu pentru eliberare. Dar în timp ce au un adânc simțământ al nevredniciei lor, ei nu au rele ascunse de descoperit. Păcatele lor au mers înaintea lor la judecată și au fost șterse și ei nu și le mai pot aminti.” *Străbătând veacurile*, pg.507.

“Acei care au întârziat pregătirea pentru ziua Domnului nu o pot dobândi în timpul de strâmtorare sau în vreun alt timp în viitor.” *The Signs of the Times*, 27 noiembrie 1879.

Joi

1 noiembrie

5. CEI RĂI ÎN TIMPUL DE STRÂMTORARE

- a. Ce a spus Domnul despre acei care persistă în răutatea lor și care va fi soarta lor în timpul de strâmtorare? Psalmii 91:8; Isaia 57:20,21.**

“Judecățile lui Dumnezeu vor fi revărsate asupra acelor care caută să asuprească și să nimicească poporul Său. Îndelunga Sa răbdare cu cei răi îi face pe oameni mai îndrăzneți în păcatul lor, dar pedeapsa lor nu este mai puțin sigură și

teribilă, fiindcă este îndelung amânată... Prin lucruri grozave în dreptate, El va reabilita autoritatea legii Sale călcate în picioare. Severitatea răsplătirii care-l așteaptă pe păcătos poate fi judecată după reticența Domnului de a executa dreptatea. Națiunea față de care El are o îndelungă răbdare și pe care n-o va lovi până când nu și-a umplut măsura fărădelegii ei în socoteala lui Dumnezeu, va bea în cele din urmă paharul mâniei neamestecat cu îndurare.” *Străbătând veacurile*, pg. 513.

“Cei răi au crezut că noi am adus judecățile asupra lor și s-au ridicat și s-au sfătuit să ne șteargă de pe fața pământului, gândindu-se că atunci răul va fi oprit.” *Experiențe și viziuni*, pg. 16.

b. Ce expresie au folosit servii lui Dumnezeu cu privire la acel timp? Matei 3:7; 1 Tesaloniceni 1:10.

“Toate judecățile asupra oamenilor, înainte de încheierea timpului de încercare au fost amestecate cu îndurare. Sângele lui Hristos care pleda l-a ocrotit pe păcătos pentru a nu primi măsura deplină a vinovăției lui, dar la judecata finală, mânia este revărsată neamestecată cu îndurare.” *Străbătând veacurile*, pg. 515.

Vineri

2 noiembrie

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE

- 1. Când va fi retrasă îndurarea lui Dumnezeu?**
- 2. Cine va primi partea mai mare a mâniei lui Dumnezeu?**
- 3. Descrieți timpul strâmtorării lui Iacov.**
- 4. Ce vor face sfinții în timpul de strâmtorare?**
- 5. Ce se va întâmpla cu cei răi în timpul de strâmtorare?**

Cele șapte plăgi de pe urmă

“Apoi am văzut în cer un alt semn mare și minunat: șapte îngeri care aveau șapte urgii, cele din urmă; căci cu ele s-a isprăvit mânia lui Dumnezeu.” (*Apocalipsa 15:1*).

“Amenințările înspăimântătoare ale îngerului al treilea trebuie împlinite și toți cei răi trebuie să bea din mânia lui Dumnezeu.” *Experiențe și viziuni, pg.171*.

Recomandare pentru studiu:

Experiențe și viziuni, pg.28-29.

Mărturii pentru predicatori, pg.161,162.

Duminică

4 noiembrie

1. PRIMA PLAGĂ

a. De ce sunt reținute vânturile simbolice? După ce eveniment li se va da drumul? *Apocalipsa 7:1-3*.

“Ioan vede elementele naturii – cutremur, furtună și luptă politică – reprezentate ca fiind ținute de patru îngeri. Aceste vânturi sunt sub control până când Dumnezeu dă poruncă să fie lăsate libere. În aceasta e siguranța bisericii lui Dumnezeu. Îngerii lui Dumnezeu împlinesc porunca Lui, reținând vânturile pământului, ca să nu sufle pe pământ, nici pe mare, nici asupra vreunui copac, până când servii lui Dumnezeu vor fi sigilați pe frunțile lor.” *Mărturii pentru predicatori, pg.388*.

**b. Ce se va întâmpla când se dă drumul “vânturilor”?
Apocalipsa 15:7,8.**

“Când Hristos Își încetează mijlocirea în sanctuar, mânia neamestecată cu care fuseseră amenințați acei care se închină fiarei și chipului ei și primesc semnul ei (Apocalipsa 14:9,10) va fi revărsată.” *Străbătând veacurile*, pg. 514.

c. Cum este descrisă plaga întâia? Apocalipsa 16:1,2.

Luni

5 noiembrie

2. PLĂGILE A DOUA ȘI A TREIA

a. Care este plaga a doua, cât de extinsă este ea și cine va pieri sub efectele ei? Apocalipsa 16:3.

**b. Ce calamitate mondială va fi văzută sub plaga a treia?
De ce declară un înger că judecățile lui Dumnezeu sunt drepte? Apocalipsa 16:4-7.**

“Grozave cum sunt aceste lovituri, dreptatea lui Dumnezeu stă pe deplin îndreptățită. Îngerul lui Dumnezeu declară: ‘Tu ești drept, o Doamne, ... fiindcă Tu ne-ai judecat. Pentru că ei au vărsat sângele sfinților și profeților și Tu le-ai dat să bea sânge; căci sunt vrednici’ (Apocalipsa 16:2-6). Prin condamnarea poporului lui Dumnezeu la moarte, ei au atras

asupra lor vina sângelui lor, ca și când acesta ar fi fost vărsat de mâinile lor. Tot astfel Hristos i-a declarat pe evreii din timpul Său vinovați de tot sângele oamenilor sfinți care a fost vărsat din zilele lui Abel; fiindcă ei au avut același spirit și au căutat să facă aceeași lucrare ca acești omorători ai profeților.” *Străbătând veacurile, pg.514.*

“În ziua aceea, mulțimile vor dori adăpostul îndurării lui Dumnezeu pe care au disprețuit-o atâta vreme.” *Ibid., pg.515.*

b. Ce teamă va veni asupra sfinților în acel timp și de ce eveniment își vor aminti? Matei 27:42.

“Pentru ochiul omenesc va părea că copiii lui Dumnezeu trebuie să-și pecetluiască curând mărturia cu sângele lor, cum au făcut martirii dinaintea lor. Ei înșiși încep să se teamă că Domnul i-a lăsat să cadă de mâna vrăjmașilor lor. Este un timp de agonie grozavă. Zi și noapte strigă ei către Dumnezeu pentru eliberare. Cei răi triumfă și se aude strigătul batjocoritor: ‘Unde este acum credința voastră? De ce nu vă eliberează Dumnezeu din mâinile noastre dacă sunteți într-adevăr poporul Său?’ Dar cei așteptători își amintesc de Isus cum a murit pe crucea de pe Calvar și de mai marii preoților și conducătorii strigând cu batjocură: ‘El i-a mântuit pe alții și pe Sine nu Se poate salva. Dacă este Împăratul lui Israel, să Se coboare acum de pe cruce și vom crede în El’ (Matei 27:42).” *Străbătând veacurile, pg.516.*

Mari

6 noiembrie

3. PLĂGILE A PATRA ȘI A CINCEA

a. Ce stă scris despre plaga a patra și despre efectul ei asupra naturii și a omului? Apocalipsa 16:8,9.

b. Căror profeți le-a fost dată o viziune a plăgii a patra și cum au descris-o ei? Ioel 1:10-12, 15-20; Amos 8:3.

“În plaga care urmează, este dată putere soarelui ‘să-i pârjolească pe oameni cu mare dogoare’ (Apocalipsa 16:8,9). Profeții descriu astfel starea pământului în acest timp îngrozitor: ‘Țara plânge; ... fiindcă recolta de pe câmpuri a pierit... toți copacii din câmp s-au uscat; fiindcă bucuria a dispărut dintre fiii oamenilor.’... ‘Cântările din templu vor fi urlate în ziua aceea, zice Domnul Dumnezeu; vor fi multe trupuri moarte în tot locul, ei le vor arunca în tăcere’ (Ioel 1:10-12; Amos 8:3).

“Aceste plăgi nu sunt universale, altfel locuitorii pământului ar fi cu totul nimicivi. Totuși ele vor fi cele mai teribile lovituri care au fost simțite vreodată de muritori. Toate judecățile venite asupra oamenilor înainte de încheierea timpului de încercare au fost amestecate cu îndurare. Sângele lui Hristos care pleda în favoarea păcătosului l-a ocrotit pe acesta ca să nu primească măsura deplină a vinovăției lui; dar la judecata finală, mânia este revărsată neamestecată cu milă.” *Străbătând veacurile*, pg.515.

c. Care va fi efectul plăgii a cincea? Apocalipsa 16:10,11.

d. Ce asemănare poate fi observată între plăgile Egiptului și plăgile din ultimele zile? Exemplu: Comparați Exodul 9:8-10,15 cu Apocalipsa 16:2,11.

“Plăgile care au venit asupra Egiptului când Dumnezeu era pe cale să elibereze pe Israel au fost de un caracter similar cu acele judecăți mai grozave și mai întinse care urmează să cadă asupra lumii chiar înainte de eliberarea finală a poporului lui Dumnezeu.” *Străbătând veacurile*, pg. 514.

Miercuri

7 noiembrie

4. PLAGA A ȘASEA

**a. Ce se întâmplă când este revărsată plaga a șasea?
Apocalipsa 16:12.**

**b. Care va fi misiunea specială a agenților satanici sub
plaga a șasea? Apocalipsa 16:13,14.**

“Fiecare formă a răului urmează să înceapă o activitate intensă. Îngerii cei răi își unesc puterile cu oamenii răi, și întrucât aceștia au fost în luptă permanentă și au dobândit o experiență în ceea ce privește cele mai eficiente moduri de amăgire și luptă, și s-au întărit timp de secole, ei nu vor ceda în ultima mare luptă finală, fără o rezistență disperată. Întreaga lume va fi de o parte sau de cealaltă a disputei. Lupta de la Armageddon va fi dată și acea zi nu trebuie să ne găsească pe nici unul dintre noi dormind.” *CBNT*, pg. 319.

**c. Ce este profetit despre războiul internațional final?
Apocalipsa 16:16.**

“Instrumente mortale de război vor fi inventate... Toți acei care nu au spiritul adevărului se vor uni sub conducerea agenților satanici. Dar ei trebuie ținuti sub control până când va veni timpul pentru marea bătălie de la Armagedon.” *CBNT, pg.297.*

d. Cu ce făgăduință mângâie Domnul poporul Său în plaga a șasea? Apocalipsa 16:15. Întrucât este făcută o paralelă între zilele lui Lot și zilele noastre, cum se va repeta istoria?

“Glasul trâmbiței mai dă încă o dată un sunet clar. ‘Iată eu vin ca un hoț. Ferice de cel ce veghează și își păzește hainele, ca să nu umble gol și să nu i se vadă rușinea’ [Apocalipsa 16:15].” *Selected Messages, bk.3, pg.425.*

Joi

8 noiembrie

5. PLAGA A ȘAPTEA

a. Ce fenomen va fi văzut când este revărsată plaga a șaptea? Apocalipsa 16:17,18. (Compară cu Amos 8:9).

“La miezul nopții Dumnezeu Își manifestă puterea pentru eliberarea poporului Său. Soarele apare, strălucind în puterea lui. Semne și minuni urmează în succesiune rapidă... Râurile încetează să mai curgă. Nori negri și grei se ridică și se ciocnesc unul de altul. În mijlocul cerurilor înfuriate este un loc senin de slavă de nedescris, de unde vine glasul lui Dumnezeu asemenea sunetului multor ape, zicând: ‘S-a sfârșit’ (Apocalipsa 16:17).

Acel glas cutremură cerurile și pământul. Are loc un cutremur puternic, ‘cum n-a mai fost de când sunt oameni pe pământ, așa de mare și de puternic este acel cutremur’ (versetele 17,18).” *Străbătând veacurile*, pg.521.

b. Cine va învia la cutremurul de pământ? Daniel 12:2; (compară cu Apocalipsa 1:7).

“Mormintele sunt deschise și ‘mulți dintre acei care dorm în țărâna pământului... învie, unii pentru viață veșnică și alții pentru rușine și ocară veșnică’ (Daniel 12:2). Toți acei care au murit în credința în solia îngerului al treilea ies din mormânt glorificați, să audă legământul lui Dumnezeu de pace cu acei care au păzit legea Sa. ‘Și cei ce L-au străpuns’ (Apocalipsa 1:7), acei care au batjocorit și au luat în râs agoniile de moarte ale lui Hristos, și cei mai violenți împotriviitori ai adevărului Său și ai poporului Său sunt înviați să-L vadă în slava Sa și să vadă onoarea acordată celor credincioși și ascultători.” *Străbătând veacurile*, pg.522.

Vineri

9 noiembrie

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE

- 1. Când sunt revărsate cele șapte plăgi de pe urmă?**
- 2. Descrieți primele trei plăgi.**
- 3. Ce plăgi au fost revărsate asupra Egiptului din vechime?**
- 4. Cum este mângâiat poporul lui Dumnezeu în timpul plăgii a șasea?**
- 5. Ce se întâmplă când lovește cutremurul în timpul ultimei plăgi?**

Poporul lui Dumnezeu eliberat

“Vai! Căci ziua aceea este mare; nici una n-a fost ca ea. Este o vreme de necaz pentru Iacov; dar Iacov va fi izbăvit din ea.” (*Jeremia 30:7*).

“Dacă ne-am pus încrederea în Dumnezeu, El ne va scăpa.”
Fii și fiice ale lui Dumnezeu, pg.354 eng.

Recomandare pentru studiu:

Străbătând veacurile, pg.520-534.

Calea către Hristos, pg. 9-16.

Duminic

11 noiembrie

1. SUB DECRETUL CONDMNĂRII LA MOARTE

a. Când se apropie timpul pentru aplicarea decretului, unde va fi răspândit poporul lui Dumnezeu? În ce făgăduință vor găsi ei mângâiere? Luca 18:7.

“Când protecția legilor omenești va fi retrasă de asupra acelor care onorează legea lui Dumnezeu, va avea loc în diferite țări o mișcare simultană pentru nimicirea lor. Când timpul stabilit în decret se apropie, oamenii vor conspira să stârpească din rădăcină secta urâtă de ei. Se va hotărî să se dea

într-o noapte o lovitură decisivă care să aducă cu totul la tăcere glasul opoziției și al muștrării.

Poporul lui Dumnezeu – unii în celulele închisorilor, alții ascunși în locurile retrase din păduri și munți – pledează încă pentru protecție divină, în timp ce în fiecare colț grupuri de oameni înarmați, îndemnați de oști de îngeri răi, se pregătesc pentru lucrarea morții.” *Străbătând veacurile*, pg. 520.

b. Cum va interveni Dumnezeu pentru a-Și proteja poporul? Isaia 30:29,30. Cum se va repeta istoria? Exodul 10:21,22.

“Cu strigăte de triumf, batjocură și blesteme, gloate de oameni răi sunt pe punctul de a se arunca asupra prăzii lor, când, iată, o întunecime densă, mai adâncă decât întunericul nopții cade asupra pământului.” *Străbătând veacurile*, pg.520.

Luni

12 noiembrie

2. SEMNE ALE ELIBERĂRII

a. Ce semne vor arăta poporului lui Dumnezeu că eliberarea lor este aproape? Ce eveniment care a avut loc în zilele apostolilor va fi repetat? Fapte 7:55,56.

“Atunci un curcubeu, strălucind de slavă de la tronul lui Dumnezeu, se întinde peste ceruri și pare să înconjoare fiecare grupă de rugători. Mulțimile înfuriate sunt deodată oprite. Strigătele lor batjocoritoare se sting. Obiectele mâniei lor

criminale sunt uitate. Cu presimțiri groaznice privesc la simbolul legământului lui Dumnezeu și doresc să fie apărate de strălucirea sa copleșitoare.

Poporul lui Dumnezeu aude o voce clară și melodioasă zicând ‘priviți în sus’ și când își ridică ochii spre cer, văd curcubeul făgăduinței. Norii negrii și mânioși care acopereau firmamentul se despart și asemenea lui Ștefan ei privesc în cer și văd slava lui Dumnezeu și pe Fiul omului așezat pe tronul Său.” *Străbătând veacurile, pg.520,521.*

b. Ce cuvinte vor auzi sfinții de pe buzele lui Isus? Ioan 17:24.

“În înfățișarea Sa divină [poporul lui Dumnezeu] discerne semnele umilirii Sale; și de pe buzele Lui ei aud cererea prezentată înaintea Tatălui Său și înaintea sfinților îngeri: ‘Vreau ca unde sunt Eu să fie cu Mine și cei pe care Mi i-ai dat Tu’ (Ioan 17:24). Din nou un glas melodios și triumfător este auzit zicând: ‘Ei vin! Ei vin, sfinți, inofensivi și nepătați. Ei au păzit cuvântul răbdării Mele; ei vor umbla printre îngeri.’” *Străbătând veacurile, pg. 521.*

c. După cum s-a discutat deja în lecțiunea precedentă (6:5 a,b), explicați ce se va întâmpla când un glas din tronul lui Dumnezeu se aude zicând: “S-a sfârșit”. Apocalipsa 16:17,18.

“A avut loc un mare cutremur de pământ. Mormintele au fost deschise.” *Experiențe și viziuni, pg.178.*

“Zidurile închisorilor sunt dărâmate și poporul lui Dumnezeu, care a fost ținut în robie pentru credința sa, este eliberat.” *Străbătând veacurile*, pg.522.

Mar i

13 noiembrie

3. O CÂNTARE DE BIRUINȚĂ

a. Ce schimbare va avea loc după ce sfinții aud glasul lui Dumnezeu?

“Printr-o despărțitură în nori strălucește o stea a cărei strălucire este de patru ori mai mare în contrast cu întunericul. Ea vorbește de speranță și bucurie celor credincioși și de severitate și mânie călcătorilor legii lui Dumnezeu. Acei care au jertfit totul pentru Hristos sunt acum siguri, ascunși ca și în locul secret al Domnului. Ei au fost încercați și înaintea lumii și a disprețuitorilor adevărului ei și-au dovedit credincioșia față de Acela care a murit pentru ei. O schimbare minunată a venit asupra acelor care și-au păstrat integritatea în fața morții. Ei au fost eliberați deodată de tirania întunecată și teribilă a oamenilor transformați în demoni. Fețele lor care până atunci fuseseră palide, înspăimântate și istovite, sunt aprinse de mirare, credință și iubire.” *Străbătând veacurile*, pg.638,639.

b. Ce cântare triumfătoare vor cânta ei? Psalmii 46:1-3.

c. Ce va apărea pe cer în timp ce credincioșii cântă acea cântare?

“[Psalmii 46:1-3 citat.] În timp ce aceste cuvinte de încredere sfântă se ridică la Dumnezeu, norii se dau înlături și cerul înstelat este văzut, de o glorie de nedescris în contrast cu firmamentul întunecat și înfuriat de fiecare parte. Slava cetății cerești se revarsă de pe porțile deschise. Atunci apare pe cer o mână care ține două table de piatră una peste alta. Profetul zice: ‘Cerurile vor declara dreptatea Sa: căci Dumnezeu Însuși este judecător’ (Psalm 50:6). Acea lege sfântă, neprihănirea lui Dumnezeu, care a fost proclamată de pe Sinai ca ghid de viață, este descoperită acum oamenilor ca regulă de judecată. Mâna deschide tablele și se văd preceptele decalogului, înscrise ca și cu o peniță de foc. Cuvintele sunt atât de clare, că toți le pot citi. Memoria este trezită, întunericul superstiției și ereziei este îndepărtat din orice minte și cele zece rostiri ale lui Dumnezeu, scurte, cuprinzătoare și pline de autoritate sunt prezentate înaintea tuturor locuitorilor pământului.” *Străbătând veacurile*, pg.523.

Miercuri

14 noiembrie

4. O BARIERĂ DE NEÎNVINS ÎN JURUL SFINȚILOR

a. Ce vor încerca cei răi să facă încă sfinților după eliberarea lor?

“Cei 144000 au fost toți sigilați și uniți în mod desăvârșit. Pe frunțile lor era scris Dumnezeu, Noul Ierusalim și o stea glorioasă care cuprindea numele cel nou al lui Isus. Văzând starea noastră fericită și sfântă, cei răi au fost înfuriați și s-ar fi aruncat în mod violent asupra noastră să pună mâinile pe noi

și să ne arunce în închisoare, când ne-am întins mâinile în numele Domnului și ei au căzut neajutorați la pământ.”
Experiențe și viziuni, pg.8.

b. Care va fi misiunea îngerilor lui Dumnezeu în acele zile înspăimântătoare? Psalmii 34:7. Ce istorie se va repeta? Daniel 3:19-27.

“Timpul de strâmtorare dinaintea poporului lui Dumnezeu va pretinde o credință care să nu se clatine...

La fel ca în zilele lui Șadrac, Meșac și Abed-Nego, în perioada de încheiere a istoriei acestui pământ Domnul va lucra cu putere pentru acei care stau cu tărie de partea dreptății. Acela care a umblat cu tinerii evrei în cuptorul de foc va fi cu urmașii Săi oriunde se află aceștia. Prezența Sa cu ei îi va mângâia și susține. În mijlocul timpului de strâmtorare – strâmtorare cum n-a mai fost de când sunt neamurile – aleșii Săi vor sta neclintiți. Satan cu toate oștile răului nu pot nimici nici pe cel mai slab dintre sfinții lui Dumnezeu. Îngeri care excelează în putere îi vor proteja și Iehova Se va descoperi pentru ei ca “Dumnezeul dumnezeilor”, capabil să salveze în mod desăvârșit pe acei care Și-au pus încrederea în El.” *Profeți și regi, pg.356,357.*

c. Când glasul lui Dumnezeu se aude din cer, ce va declara El sfinților?

“Curând am auzit glasul lui Dumnezeu asemenea multor ape, care ne-a făcut de cunoscut ziua și ceasul venirii lui Isus. Sfinții cei vii, 144000 la număr, au cunoscut și au înțeles glasul,

în timp ce cei răi credeau că a fost un tunet și un cutremur. Când Dumnezeu a rostit timpul, El a revărsat asupra noastră Duhul Sfânt și fețele noastre au început să se lumineze și să strălucească de slava lui Dumnezeu, ca și cea a lui Moise, când s-a coborât de pe Muntele Sinai.” *Experiențe și viziuni*, pg.8.

Joi

15 noiembrie

5. DOUĂ CLASE DE CREDINCIOȘI ADVENTIȘTI

**a. Ce vor reflecta fețele sfinților în acele zile solemne?
2 Corinteni 3:18.**

“Fețele [celor credincioși] au fost luminate de slava lui Dumnezeu și ei au strălucit de slavă cum strălucea fața lui Moise când s-a coborât de pe muntele Sinai. Cei răi n-au putut să se uite la ei din pricina slavei. Și când binecuvântarea veșnică a fost rostită asupra aceluia care Îl onoraseră pe Dumnezeu păzind Sabatul cu sfințenie, a răsunat un strigăt puternic de biruință asupra fiarei și asupra chipului ei.” *Experiențe și viziuni*, pg.178.

b. Dacă nu suntem între cei 144000 de biruitori, va fi vreo speranță pentru noi dacă căutăm să fim incluși într-o altă grupă? Matei 25:11,12.

“Toți sfinții au strigat cu durere sufletească și au fost eliberați de glasul lui Dumnezeu. Cei 144000 au triumfat. Fețele lor

erau luminate de slava lui Dumnezeu. Atunci mi s-a arătat o grupă care plângea în agonie. Pe hainele lor era scris cu litere mari: ‘Ai fost cântărit în balanță și găsit cu lipsă.’ Am întrebat cine erau cei din această grupă. Îngerul a spus: ‘Aceștia sunt cei care au păzit odată Sabatul și apoi au renunțat la el.’ I-am auzit strigând cu voce tare: ‘Noi am crezut în venirea Ta și am învățat pe alții cu zel despre aceasta.’ Și în timp ce vorbeau, ochii lor au căzut asupra hainelor lor și au văzut scrisul și atunci au plâns cu glas tare. Am văzut că ei băuseră din apele adânci și au tulburat apoi restul cu picioarele – au călcat Sabatul în picioare – și de aceea au fost cântăriți în balanță și găsiți cu lipsă.” *Experiențe și viziuni, pg.18.*

Vineri

16 noiembrie

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE

- 1. Unde va fi poporul lui Dumnezeu când va fi dat decretul de condamnare la moarte?**
- 2. Cum va fi eliberat poporul Domnului de decretul de moarte?**
- 3. Ce cântare vor cânta sfinții?**
- 4. În ce stare îi găsește Hristos pe cei 144000?**
- 5. Asupra cărui lucru dobândesc cei 144000 biruința?**

Soarta care vine asupra Babilonului

“Păcatele ei s-au îngrămădit și au ajuns până la cer și Dumnezeu Și-a adus aminte de nelegiuirile ei.” *Apocalipsa 18:5.*

“[Babilonul] și-a umplut măsura nelegiuirii sale; timpul său a venit, este copt pentru nimicire.” *Străbătând veacurile, pg.535.*

Recomandare pentru studiu:

Patriarhi și profeți, pg.123-131.

Evangelizare, pg.355-358.

Duminică

18 noiembrie

1. NENOROCIRI CRESCÂNDE

a. Ce semne descoperă că ziua osândeii Babilonului este foarte aproape? Isaia 26:21; Luca 21:26.

“Calamități pe mare și pe uscat, prin foc și inundație, prin molime și foamete, prin accidente oribile, prin cutremure în diferite locuri, toate mărturisesc într-un limbaj de negreșit că sfârșitul tuturor lucrurilor este aproape, și că Dumnezeu Își aduce aminte de Babilonul cel mare. Domnul este chiar la ușă și inimile oamenilor tremură de spaimă în așteptarea acelor lucruri care vor veni asupra pământului.” *The Signs of the Times, 1 octombrie 1894.*

b. Cine este de vină pentru aceste calamități? Apocalipsa 12:12.

“În accidente și nenorociri pe mare și pe uscat, în mari incendii, în furtuni grozave și grindină teribilă, în uragane, inundații, cicloane, valuri mari și cutremure, în fiecare loc și într-o mie de forme, Satan își exercită puterea. El mătură recoltele ce se coc și urmează apoi foametea și strâmtorarea. El dă aerului o miasmă mortală și mii mor de molimă. Aceste nenorociri o să devină tot mai frecvente și mai dezastruoase. Nimicirea va veni atât asupra omului, cât și a fiarelor.” *Străbătând veacurile*, pg. 483.

Luni

19 noiembrie

2. PROTECȚIA FĂGĂDUITĂ

a. Cu ce intenție provoacă Satan calamitățile? Ce se vor gândi cei răi să facă sfinților și din ce motiv? Ioan 16:2 (partea a doua); Luca 23:31.

“Marele amăgitor îi va convinge pe oameni că aceia care-l servesc lui Dumnezeu provoacă aceste rele. Clasa de oameni care au provocat neplăcerea cerului vor pune toate necazurile lor pe seama acelor a căror ascultare față de poruncile lui Dumnezeu este o muștrare continuă pentru păcătoși. Se va declara că oamenii Îl întristează pe Dumnezeu prin călcarea de către ei a sabatului duminical; că acest păcat a adus calamități care nu vor înceta până când respectarea duminicii nu va fi impusă cu strictete.” *Străbătând veacurile*, pg. 483.

“Am văzut sabia, foametea, molima și o mare confuzie în țară. Cei răi credeau că noi am adus judecățile asupra lor și s-au ridicat și s-au sfătuit să ne ștergă de pe fața pământului, gândindu-se că atunci răul avea să fie oprit.” *Experiențe și viziuni*, pg. 16.

b. Când și cum a folosit Satan o tactică similară aceleia pe care o va folosi în curând? 1 Împărați 18:17,18.

c. În afară de Satan, cine mai este de vină și de ce pentru blestemul care mănâncă pământul? Isaia 24:4-6.

d. Când cei răi sunt gata să ne omoare, de ce protecție suntem asigurați? Psalmii 27:5; Isaia 26:20; Maleahi 3:17.

“Prețiosul Mântuitor va trimite ajutor chiar atunci când avem nevoie de el. Calea spre cer este consacrată de pașii Săi. Fiecare spin care ne rănește picioarele le-a rănit și pe ale Lui. Fiecare cruce pe care suntem chemați s-o purtăm, El a purtat-o înaintea noastră. Domnul îngăduie conflicte pentru a pregăti sufletul pentru pace. Timpul de strâmtorare este un chin teribil pentru poporul lui Dumnezeu; dar este timpul ca fiecare adevărat credincios să privească în sus și prin credință să vadă curcubeul făgăduinței înconjurându-l.” *Străbătând veacurile*, pg. 518.

Mar i

20 noiembrie

3. CÂND BABILONUL ESTE COPT PENTRU NIMICIRE

a. Care este motivul pentru care Dumnezeu nu va permite nici o vărsare de sânge de martir în timpul strâmtorării lui Iacov?

“Ochiul lui Dumnezeu, privind prin veacuri, a fost fixat asupra crizei pe care copiii Săi trebuie s-o întâmpine, când puterile pământești vor fi rânduite împotriva lor. Asemenea captivilor din exil, ei se vor teme de moarte prin înfometare sau violență. Dar cel Sfânt care a despărțit Marea Roșie înaintea lui Israel Își va manifesta marea Lui putere și va sfârși captivitatea lor... Dacă sângele martorilor credincioși ai lui Hristos ar fi vărsat în acest timp, nu ar fi ca sângele martirilor o sămânță care să aducă o recoltă pentru Dumnezeu... Dacă cei dreți ar fi lăsați acum să cadă pradă vrăjmașilor lor, acest lucru ar fi un triumf pentru prințul întunericului.” *Străbătând veacurile, pg.519.*

b. Ce se va întâmpla când glasul lui Dumnezeu se va auzi din cer? Isaia 24:19,20.

“Tot pământul se ridică și se ondulează ca valurile mării. Suprafața lui se rupe. Chiar temeliiile lui par să cedeze. Lanțuri de munți se scufundă. Insule locuite dispar. Porturile mării care au devenit asemenea Sodomei în ceea ce privește răutatea sunt înghițite de către apele înfuriate.” *Străbătând veacurile, pg.521.*

c. Întrucât Babilonul este copt pentru nimicire, ce se va întâmpla cu multe orașe, instituții și clădiri mândre în așa-zisa lume creștină? Apocalipsa 16:19.

“Dumnezeu Și-a adus aminte de Babilonul cel mare ‘ca să-i dea din paharul vinului aprinderii mâniei Lui.’ Pietre de grindină, fiecare cam ‘de mărimea unui talant’ își fac lucrarea lor de nimicire (Apocalipsa 16:19-21). Cele mai mândre orașe ale lumii

sunt nimicite. Palatele grandioase cu care marii oameni ai lumii și-au cheltuit bogăția pentru a se glorifica se sfărâmă în ruină înaintea ochilor lor.” *Străbătând veacurile*, pg. 522.

Miercuri

21 noiembrie

4. RĂSPLATA PREGĂTITĂ PENTRU BABILON

a. Ce spune profeția despre răsplata pregătită pentru Babilon? Apocalipsa 18:5-10. Ce își vor da seama mulți oameni când se aude glasul lui Dumnezeu?

“Așa sunt judecățile care cad asupra Babilonului în ziua revărsării mâniei lui Dumnezeu. El și-a umplut măsura fărădelegilor sale și timpul său a venit; este copt pentru nimicire.

Când glasul lui Dumnezeu sfârșește captivitatea poporului Său, are loc o grozavă trezire a acelor care au pierdut totul în marea luptă a vieții. Câtă vreme a continuat timpul de încercare ei au fost orbiți de amăgirile Satanei și și-au justificat umblarea lor în păcat. Cei bogați se lăudau cu superioritatea lor față de acei care erau mai puțin favorizați; dar ei dobândiseră bogățiile lor prin călcarea legii lui Dumnezeu. Ei neglijaseră să-i hrănească pe cei flămânzi, să-i îmbrace pe cei goi, să se poarte cu dreptate și să iubească îndurarea. Ei au căutat să se înalțe și să obțină omagiul semenilor lor. Acum sunt lipsiți de tot ce i-a făcut mari și sunt lăsați în lipsă și fără apărare. Ei privesc cu spaimă la nimicirea idolilor pe care i-au preferat în locul Creatorului lor. Ei și-au vândut sufletele pentru bogății și bucurii pământești și nu au căutat să se îmbogățească față de Dumnezeu. Rezultatul este că viețile lor sunt un eșec; plăcerile lor s-au transformat în fiere iar comorile lor în stricăciune.” *Străbătând veacurile*, pg.534,535.

b. Ce va suferi Babilonul când națiunile care-l susțineau se vor întoarce împotriva lui? Apocalipsa 17:16-18. (Compară cu Apocalipsa 17:5).

c. Ce vor vedea mulți conducători religioși în acel timp?

“Predicatorul care a jertfit adevărul pentru a câștiga favoarea oamenilor discerne acum caracterul și influența învățăturilor sale. Este evident că ochiul atotștiutor l-a urmărit când stătea la amvon și când mergea pe stradă, când s-a amestecat cu oamenii în diferitele scene ale vieții. Fiecare emoție a sufletului, fiecare rând scris, fiecare cuvânt rostit, fiecare faptă care i-a făcut pe oameni să stea într-un refugiu al falsității a fost o răspândire a seminței; și acum, în sufletele ruinate și pierdute din jurul său, el vede recolta.” *Străbătând veacurile*, pg. 536.

Joi

22 noiembrie

5. DUMNEZEU ÎȘI APĂRĂ AUTORITATEA

a. Ce vor vedea predicatorii și poporul când va fi prea târziu pentru a se mai căi? În ce sens vor vedea că au repetat istoria? Fapte 3:15.

“Predicatorii și poporul văd că nu au întreținut o dreaptă relație cu Dumnezeu. Ei văd că s-au răzvrătit împotriva Autorului oricărei legi drepte și juste. Darea la o parte a preceptelor divine a dat naștere la mii de izvoare ale răului, discordiei, urii, nelegiurii, până când pământul a devenit un mare câmp de luptă,

un loc de stricăciune. Aceasta este imaginea care apare acum înaintea acelor care au respins adevărul și au ales să cultive rătăcirea. Nici o limbă nu poate exprima dorința pe care cei neascultători și necredincioși o simt pentru ceea ce au pierdut pentru totdeauna – viața veșnică...

Oamenii văd că au fost înșelați. Ei se acuză unul pe altul de a-i fi dus în rătăcire; dar toți se unesc în a îngrămădi cele mai amarnice condamnări ale lor asupra predicatorilor.” *Străbătând veacurile*, pg.537.

b. În timp ce sfinții au semnul ocrotitor asupra lor, cum vor fi pedepsiți creștinii cu numele și în special conducătorii lor? Ezechiel 9:4-6.

“Acum îngerul morții pornește, reprezentat în viziunea lui Ezechiel de către bărbații cu armele de nimicire, cărora li se dă porunca: ‘Omorâți cu desăvârșire pe tânăr și bătrân...’ Lucrarea de nimicire începe între acei care au pretins a fi păzitorii spirituali ai poporului. Acești străjeri falși sunt primii care vor cădea.” *Străbătând veacurile*, pg.538.

Vineri

23 noiembrie

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE

1. Cum își exercită Satan puterea?
2. De unde vor crede cei răi că vin nenorocirile?
3. De ce nu vor mai fi martiri după încheierea timpului de încercare?
4. Care este răsplata Babilonului?
5. Cine vor fi primii care vor cădea?

Darul Sabatului întâi pentru un locaş de adunare în Republica Dominicană



Republica Dominicană cuprinde partea de răsărit a insulei Hispaniola și câteva mici insule adiacente. În anii 1970 un grup de frați și surori din zona Boston (Massachusetts, SUA) au fost impresionați de solia Reformei. Iubirea lor pentru adevăr i-a determinat să-i contacteze pe prietenii și familiile lor din țara lor natală. În urma eforturilor lor serioase un lucrător biblic a fost trimis în această țară și cu ajutorul membrilor din Massachusetts, lucrarea a fost întemeiată în acel loc.

Astăzi Republica Dominicană are cel mai mare număr de membrii la Școala de Sabat dintre toate țările din Marea Caraibilor. Lucrarea s-a extins repede. Pentru a face față acestei creșteri este nevoie de o nouă casă de adunare în nord în orașul Santiago. Această mare metropolă este situată foarte frumos pentru a fi un far în întreaga zonă înconjurătoare. Ea este un punct terminus pentru călători și va fi un excelent punct de unde să se lanseze lucrarea misionară și de colportaj în nord, unde există deja un mare interes pentru adevărul prezent.

S-a achiziționat o bucată de teren și acum e nevoie să se construiască o casă de adunare. Mijloacele financiare sunt limitate în această țară, așa că suntem nevoiți să apelăm la dumneavoastră să ne ajutați în acest proiect.

“Când este stârnit un interes în vreun orașel sau oraș mai mare, acel interes ar trebui urmărit. Locul acela ar trebui prelucrat temeinic, până când o umilă casă de închinare va sta ca un semn, un memorial al Sabatului lui Dumnezeu, o lumină în mijlocul întunericului moral. Aceste monumente de aducere aminte trebuie să stea în multe locuri ca martore pentru adevăr. Dumnezeu, în îndurarea Sa, a rânduit ca solii evangheliei să meargă în toate țările, la toate limbile și noroadele până când stindardul adevărului va fi dus în toate părțile lumii locuite.” *Slujitorii Evangheliei*, pg.381.

Pe 1 decembrie vă rugăm să vă amintiți de frații voștri din Republica Dominicană. Prin harul lui Dumnezeu, ajutorul dumneavoastră va contribui la răspândirea soliei în toată regiunea caraibeana.

Frații voștri din Câmpul Republicii Dominicane

Secerișul la sfârșitul lumii

“Și m-am uitat și am văzut un nor alb și pe nor ședea unul ca Fiul omului, având pe cap o coroană de aur și în mână o secere ascuțită.” (*Apocalipsa 14:14*).

“Imediat după proclamarea [întreitei solii din Apocalipsa 14], Fiul omului este văzut de profet, venind în slavă pentru a culege recolta pământului.” *Străbătând veacurile*, pg.370.

Recomandare pentru studiu:

Evanghelizare, pg.137.

Selected Messages, bk.1, pg.185-192.

Duminic

25 noiembrie

1. TIMPUL REVENIRII LUI HRISTOS

- a. **Cum ne-a avertizat Hristos împotriva acelor care cred că pot să stabilească data celei de-a doua veniri a Lui? Matei 24:36, 42.**

“Hristos nu a descoperit ziua și ceasul venirii Sale. El a spus clar ucenicilor Săi că El Însuși nu putea face de cunoscut ziua sau ceasul celei de-a doua veniri ale Sale. Dacă ar fi avut libertatea să descopere aceasta, ce nevoie ar fi fost să-i îndemne să păstreze o atitudine de continuă așteptare? *Hristos lumina lumii*, pg.468.

b. Cum putem fi totuși siguri că a doua Sa venire este aproape? Matei 24:33.

“După cum [Hristos] i-a avertizat pe ucenicii Săi cu privire la nimicirea Ierusalimului, dându-le un semn al ruinei ce se apropia, pentru ca ei să poată scăpa, tot astfel a avertizat El lumea cu privire la marea zi a nimicirii finale și le-a dat semnele apropierii ei, pentru ca toți acei care doreau să poată fugi de mânia care avea să vină.” *Străbătând veacurile*, pg.23.

Luni

26 noiembrie

2. SEMNE AMENINȚĂTOARE

a. Cât de semnificativ este astăzi avertismentul pe care ni l-a dat Hristos în Matei 24:33?

“Totul în lume este în agitație. Semnele timpului sunt prevestitoare de rău. Evenimentele viitoare își aruncă umbrele înaintea. Duhul lui Dumnezeu se retrage de pe pământ și o calamitate urmează altele pe mare și pe uscat. Sunt furtuni, cutremure, incendii, inundații și crime de tot felul. Cine poate citi viitorul? Unde este siguranța? Nu există siguranță în nimic ce este omenesc sau pământesc. Oamenii se înrolează cu grăbire sub stindardul pe care l-au ales. Ei așteaptă și veghează nerăbdători la mișcările conducătorilor lor. Sunt unii care veghează, așteaptă și lucrează în vederea venirii Domnului nostru. O altă clasă cade în rândurile conduse de primul mare apostat. Doar puțini cred din toată inima că avem un iad de evitat și un cer de câștigat.

Criza se furișează treptat asupra noastră. Soarele strălucește pe ceruri, făcându-și circuitul său obișnuit și cerurile declară încă

slava lui Dumnezeu. Oamenii încă mai mănâncă și beau, mai sădesc și construiesc, se mai căsătoresc și dau în căsătorie. Comercianții încă cumpără și vând. Oamenii se înghiontesc luptându-se pentru locul cel mai înalt. Iubitorii de plăceri se mai îngrămădesc încă în teatre, la curse de cai și în sălile de jocuri. Cea mai mare agitație predomină, totuși ceasul încercării se încheie repede și fiecare caz este pe cale a fi hotărât pentru veșnicie. Satan vede că timpul său este scurt.” *Hristos lumina lumii*, pg.471.

b. Întrucât vedem semnele timpului, ce ar trebui să facem pentru pregătirea noastră pentru venirea lui Hristos? Luca 21:34-36.

“După ce a indicat semnele venirii Sale, Hristos a zis: ‘Când vedeți aceste lucruri întâmplându-se, să știți că împărăția lui Dumnezeu este aproape, este chiar la ușă.’ ‘Luați seama dar, vegheați și rugați-vă.’ Dumnezeu a dat întotdeauna oamenilor avertismente cu privire la judecățile care vin. Acei care au avut credință în solia Lui pentru timpul lor și care și-au trăit credința în ascultare de poruncile Lui, au scăpat de judecățile care au căzut asupra celor neascultători și necredincioși... Acum ni se dă avertismentul cu privire la cea de-a doua venire a lui Hristos și la nimicirea care urmează să vină asupra lumii. Acei care iau seama la avertizare vor fi salvați.” *Hristos lumina lumii*, pg.469.

Mari

27 noiembrie

3. O LECȚIE DINTR-O PARABOLĂ

a. Cum a descris Hristos starea lumii la cea de-a doua venire a Sa? Matei 24:37-39; Luca 17:26-29.

“[Matei 24:37-39 citat] Aici Hristos nu prezintă un mileniu vremelnic pe pământ, o mie de ani în care toți să se pregătească pentru veșnicie. El ne spune că după cum a fost în zilele lui Noe, la fel va fi când va reveni Fiul omului.

Cum era în zilele lui Noe? [Genesa 6:5 citat.] Locuitorii lumii antediluviene s-au abătut de la Iehova, refuzând să împlinească voia Sa sfântă. Ei au urmat imaginația lor nesfințită și ideile lor pervertite. Ei au fost nimiciți din pricina răutății lor; și astăzi lumea urmează aceeași cale. Nu prezintă semne măgulitoare ale unei slăvi milenare.” *HLL, pg.468,469.*

**b. Care este semnificația simbolică a secerișului?
Apocalipsa 14:14-16. Marcu 4:29.**

“Gospodarul care ‘pune secerea fiindcă a venit secerișul’ nu poate fi altul decât Hristos. El este Acela care în ultima mare zi va secera recolta pământului.” *Parabole, pg.43.*

**c. Ce lecție ne învață parabola cu semănătorul (Matei 13)
cu privire la seceriș? Matei 13:38-43.**

“Ziua este chiar asupra noastră, când cei dreپți vor fi legați asemenea grăului prețios în snopi pentru grănarul ceresc, în timp ce cei răi sunt ca neghina, strânși pentru focul ultimei mari zile. Dar grăul și neghina ‘cresc împreună până la seceriș’. În îndeplinirea îndatoririlor vieții, cei dreپți vor fi aduși până la sfârșit în contact cu cei nelegiuți. Fiii luminii sunt răspândiți între fiii întunericului, pentru ca contrastul să poată fi văzut de toți.” *Testimonies, vol.5, pg.96.*

“Mântuitorul nu vorbește despre un timp când toată neghina să devină grâu. Grâul și neghina cresc împreună până la seceriș, care este sfârșitul lumii. Atunci neghina este legată în snopi pentru a fi arsă și grâul este strâns în grânarul lui Dumnezeu.” *Parabole, pg.51.*

Miercuri

28 noiembrie

4. NICI O A DOUA ȘANSĂ

a. Descrieți venirea lui Isus în slavă. Matei 24:30.

“Curând apare la răsărit un nor mic și negru, cam de mărimea unei jumătăți de palmă. Este norul care Îl înconjoară pe Mântuitorul și care de la distanță pare învăluit în întuneric. Poporul lui Dumnezeu știe că acesta este semnul Fiului omului. În tăcere solemnă ei îl privesc cum se apropie de pământ, devenind tot mai strălucitor și mai glorios până când devine un mare nor alb, având la bază o slavă asemenea focului mistuitor și deasupra curcubeul legământului. Isus vine ca un biruitor puternic. El nu mai este acum un “Om al durerii”, pentru a bea paharul amar al rușinii și al vaiului, ci vine victorios în cer și pe pământ, pentru a judeca pe vii și morți. ‘Credincios și Adevărat’ ‘în dreptate El judecă și Se războiește.’ Și ‘oștile care erau în cer’ (Apocalipsa 19:11,14) Îl urmează. Cu imnuri de melodii cerești, îngerii sfinți, o gloată mare și nenumărată Îl însoțesc pe cale. Firmamentul pare plin de siluete strălucitoare – ‘de zece mii de ori zece mii și mii de mii. Nici un condei omenesc nu poate descrie scena; nici o minte muritoare nu este capabilă a-i pricepe splendoarea.” *Străbătând veacurile, pg.524.*

b. Cum vor reacționa cei răi când Îl văd pe Fiul omului venind? Apocalipsa 6:15-17.

c. Care va fi sfârșitul acelor care sunt fără Dumnezeu și fără mântuire? Isaia 66:15-17; 2 Tesaloniceni 1:7-10.

“Glumele batjocoritoare au încetat. Buzele mincinoase sunt aduse la tăcere. Zgomotul armelor, tumultul bătăliei ‘cu zgomot confuz și haine tăvălite în sânge’ (Isaia 9:5) au încetat. Nu se mai aude nimic decât vocea rugăciunii și sunetul bocetelor și al plânsului. De pe buzele care până de curând batjocoriseră izbucnesc strigătele: ‘A venit marea zi a mâniei Lui și cine va putea sta?’ Cei răi se roagă să fie îngropați sub stâncile munților decât să întâlnească fața Aceluia pe care L-au disprețuit și respins.” *Străbătând veacurile*, pg. 525.

Joi

29 noiembrie

5. SFINȚII SUNT RĂSPLĂTIȚI

a. Ce făgăduință va împlini Hristos față de sfinții adormiți? Ioan 5:28, 29 p.p.; 1 Tesaloniceni 4:13-16.

“În mijlocul cutremurării pământului, al strălucirii fulgerului și al rostogolirii tunetului, glasul Fiului lui Dumnezeu îi cheamă pe sfinții cei adormiți. El privește asupra mormintelor celor dreپți, apoi, ridicându-și mâinile spre cer, strigă: ‘Treziți-vă, treziți-vă, treziți-vă voi care dormiți în țărână și ridicați-vă!’

Pe tot întinsul și latul pământului morții vor auzi glasul acela și cei ce vor auzi vor trăi. Și întregul pământ va răsună de pașii acelei oștiri foarte mari din fiecare națiune, seminție, limbă și popor. Din închisoarea morții ei vin îmbrăcați cu slavă nemuritoare, strigând: ‘Moarte, unde îți este boldul? Mormânt, unde îți este biruința?’ (1 Corinteni 15:55). Și dreptii cei vii și sfinții înviați își unesc glasurile într-un prelung și vesel strigăt de biruință.” *Străbătând veacurile*, pg. 527.

b. Care va fi răsplata sfinților cei vii? 1 Corinteni 15:51-53; 1 Tesaloniceni 4:17.

“Când caracterul lui Hristos va fi reprodus în mod desăvârșit în poporul Său, atunci El va veni să-i pretindă ca ai Săi.” *Parabole*, pg.47.

c. Unde își vor petrece cele două clase de sfinți următorii o mie de ani și ce vor face în acest timp? Ioan 14:1-3; Apocalipsa 20:4.

Vineri

30 noiembrie

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE

1. Ce trebuie să înțelegem despre timpul revenirii lui Hristos?
2. Ce dovezi avem astăzi despre semnele timpului?
3. Când sunt despărțite grâul și neghina?
4. Descrieți a doua venire a lui Hristos.
5. Care este răsplata sfinților?

Când sfinții sunt strânși acasă

“**Ei cântă cântarea lui Moise, robul lui Dumnezeu și cântarea Mielului, zicând: ‘Mari și minunate sunt lucrările Tale, Doamne, Dumnezeule atotputernic; drepte și adevărate sunt căile Tale, Împărate al sfinților’.**” (*Apocalipsa 15:3*).

“Dacă ne vom alătura vreodată cântării celor mântuiți de sus, trebuie să începem să cântăm cântarea aici. Dacă dorim să umplem bolțile cerului cu cântări bogate, trebuie să învățăm aici jos tonurile de laudă.” *The Signs of the Times, 16 septembrie 1889.*

Recomandare pentru studiu:

The Upward Look, pg.304.

Experiențe și viziuni, pg.180,181.

Duminică

2 decembrie

1. CÂNTAREA LUI MOISE

a. Unde a văzut vizionarul Ioan pe cei 144000 de sfinți biruitori și ce cântare cântau ei? **Apocalipsa 14:1-3; 15:3.**

b. Descrieți captivitatea din care au fost eliberați copiii lui Israel. **Exodul 5:1-9. Explicați semnificația cântării lor. Exodul 14:27-31; 15:1-4.**

c. Ce paralelă există între eliberarea israeliților și eliberarea viitoare a celor 144000? Ce biruință vor sărbători ei de asemenea prin cântare? Apocalipsa 15:2.

“[Grupele biruitoare] cântă ‘o cântare nouă’ înaintea tronului, o cântare pe care nimeni n-o poate învăța, în afară de cei o sută patruzeci și patru de mii. Este cântarea lui Moise și a Mielului – o cântare de eliberare. Nimeni în afară de cei o sută patruzeci și patru de mii nu poate învăța acea cântare; fiindcă este cântarea experienței lor – o experiență cum n-a mai avut nici o altă grupă vreodată.” *Străbătând veacurile*, pg. 531.

d. Ce vor proclama ei cu privire la nimicirea Babilonului? Apocalipsa 19:1-3.

Luni

3 decembrie

2. CÂNTAREA MIELULUI

a. Care este esența cântării Mielului și semnificația ei? Apocalipsa 15:3,4.

“Când s-a sfârșit lupta pământească și sfinții sunt toți strănși acasă, prima noastră temă va fi cântarea lui Moise, robul lui Dumnezeu. Cea de-a doua temă va fi cântarea Mielului, cântarea harului și a răscumpărării. Această cântare va fi mai puternică, mai înaltă și în tonuri mai sublime, ale căror ecouri vor răsună mereu prin curțile cerești. Astfel este cântată cântarea providenței lui Dumnezeu, legând diferitele dispensațiuni; căci toate se văd acum fără un vâl între ceea ce ține de lege, profeție și evanghelie. Istoria bisericii de pe pământ și a bisericii celor mântuiți din cer

toate se grupează în jurul crucii de pe Calvar. Aceasta este tema, aceasta este cântarea – Hristos totul în tot – în imnuri de laudă care răsună prin cer de pe buzele a mii și de zece mii de ori zece mii și ale unei grupe nenumărate a oștii celor mântuiți. Toți se unesc în această cântare a lui Moise și a Mielului. Este o cântare nouă, fiindcă n-a mai fost cântată niciodată în ceruri.” *Mărturii pt. predicatori*, pg.378.

b. Cu ce altă temă vor mai lauda cei mântuiți pe Dumnezeu? Apocalipsa 19:5-7.

c. Explicați sensul hainelor speciale care le sunt oferite. Apocalipsa 19:8,9.

“Prin haina de nuntă ... este reprezentat caracterul curat și nepătat pe care-l vor poseda adevărații urmași ai lui Hristos... Este neprihănirea lui Hristos, propriul Său caracter nepătat, care prin credință este împărtășit tuturor acelor care-L primesc ca Mântuitor al lor personal.” *Parabole*, pg.245.

“Toți acei care participă la ospățul nunții, ospățul evangheliei, declară prin aceasta că L-au acceptat pe Hristos ca Mântuitor al lor personal. Ei poartă haina Sa care-i deosebește. Ei au acceptat adevărul cum este el în Isus, care este haina dreptății lui Hristos.” *The Upward Look*, pg.304.

Marii

4 decembrie

3. HAINELE ALBE

a. În descoperirea scopului planului de mântuire, ce cerere pune Dumnezeu înaintea poporului Său? Matei 5:48; Coloseni 1:27,28.

“Dumnezeu pretinde de la copiii Săi desăvârșirea. Legea Sa este o transcriere a propriului Său caracter și este standardul oricărui caracter. Acest standard infinit este prezentat tuturor pentru ca să nu se facă nici o greșeală cu privire la felul de oameni cu care Dumnezeu dorește să formeze împărăția Sa. Viața lui Hristos pe pământ era o expresie desăvârșită a legii lui Dumnezeu și când acei care pretind a fi copiii lui Dumnezeu devin asemenea lui Hristos la caracter, ei vor fi ascultători de poruncile lui Dumnezeu.” *Parabole*, pg.249.

b. Unde, când și cum trebuie să obținem haina albă a desăvârșirii dacă dorim să participăm la ospățul nunții? Apocalipsa 3:18; 7:13,14.

“Domnul a luat toate măsurile pentru ca nici un suflet să nu fie nevoit să-L dezonoreze în vreun fel. El a oferit haina de nuntă și este esențial ca fiecare să fie îmbrăcat cu această haină. Acei care cred că sunt compleți fără neprihănirea lui Hristos vor vedea la urmă că și-au pierdut sufletele. Credința este făcută desăvârșită prin fapte. Acei care nu fac nici o schimbare în caracter, deși pretind privilegiul de a fi numiți creștini, nu sunt îmbrăcați cu haina de nuntă. Ei se gândesc că în ei înșiși sunt suficient de buni și virtuoși. Fără credință în Hristos, ei se bazează pe meritele lor proprii.” *The Review and Herald*, 8 mai 1900.

c. Dacă trebuie să fim cu Hristos, ne va face El fără prihană la venirea Lui sau ne va găsi astfel? 2 Petru 3:14. (Compară cu 1 Tesaloniceni 5:23.) Ce lucrarea trebuie încheiată înainte ca Hristos să părăsească sanctuarul?

“Ce se face pentru a salva suflete de furtuna mâniei care vine, trebuie făcut înainte ca Hristos să părăsească sfânta sfintelor din sanctuarul ceresc.” *Experiențe și viziuni*, pg.25.

Miercuri

5 decembrie

4. ASIGURAREA NECESARĂ ASTĂZI

a. Ce asigurare trebuie să dobândim acum, câtă vreme Hristos mai mijlocește încă pentru noi? Evrei 3:14.

“Trăim acum în marea zi a ispășirii. În serviciul tipic, în vreme ce marele preot făcea ispășire pentru Israel, tuturor li se cerea să-și întristeze sufletele prin pocăință pentru păcat și umilință înaintea Domnului, ca să nu fie nimiciți din popor. Tot astfel, toți acei care doresc ca numele lor să rămână în cartea vieții ar trebui ca acum, în puținele zile de încercare ce le-au mai rămas să-și întristeze sufletele înaintea lui Dumnezeu cu părere de rău pentru păcat și adevărată pocăință. Trebuie să existe o adâncă și credincioasă cercetare a inimii. Spiritul ușuratic și frivol pe care-l tolerează atât de mulți prețiși creștini trebuie îndepărtat. Este o luptă serioasă înaintea tuturor aceluia care doresc să supună înclinațiile lor rele care se luptă pentru supremație. Lucrarea de pregătire este o lucrare individuală. Noi nu suntem mântuiți în grup. Puritatea și devoțiunea unuia nu va suplini lipsa acestor calități în altul. Deși toate națiunile trebuie să treacă la judecată înaintea lui Dumnezeu, totuși El va examina cazul fiecărui om atât de amănunțit ca și când n-ar mai exista vreo altă ființă pe pământ. Fiecare trebuie să fie încercat și să fie găsit fără pată sau zbârcitură, sau altceva de felul acesta.” *Străbătând veacurile*, pg.399,400.

b. Care va fi destinul prețișilor credincioși care, la judecata de cercetare sunt gășiți fără veșmântul spiritual necesar? Matei 22:11-13.

“Omul care a venit la ospăț fără haină de nuntă reprezintă starea multora din lumea noastră de astăzi. Ei pretind a fi creștini și ridică pretenții cu privire la binecuvântările și privilegiile evangheliei; totuși nu simt nici o nevoie de transformare a caracterului. Ei n-au simțit niciodată adevărata pocăință pentru păcat. Ei nu-și dau seama de nevoia lor de Hristos, nici nu exercită credință în El. Ei nu și-au biruit tendințele lor ereditare sau cultivate spre rău. Totuși cred că sunt destul de buni în ei înșiși și se bazează pe meritele lor proprii în loc de a se încrede în Hristos. Ascultători ai cuvântului, ei vin la ospăț fără să se fi îmbrăcat cu haina neprihănirii lui Hristos.” *Parabole*, pg.249.

Joi

6 decembrie

5. UN APEL SOLEMN

- a. Întrucât sfârșitul se apropie și întrucât nu mai există o a doua șansă, care este nevoia noastră cea mai urgentă astăzi? Apocalipsa 3:20; 1 Corinteni 10:12; 2 Corinteni 13:5.**
-
-

“Nu va mai exista nici un timp de încercare în viitor în care să ne pregătim pentru veșnicie. În această viață trebuie să ne îmbrăcăm cu haina dreptății lui Hristos. Aceasta este singura noastră ocazie de a ne forma caractere pentru căminul pe care

Hristos l-a pregătit pentru acei care ascultă de poruncile Lui.”
Parabole, pg.253.

b. De ce pericol ar trebui să fim conștienți tot timpul și cum ar trebui să ne purtăm dacă dorim să fim biruitori? 1 Petru 5:8,9; Iacov 4:7; 1 Ioan 2:15-17.

“Satan inventează nenumărate lucruri cu care să ne ocupe mințile, pentru ca ele să nu se îndrepte spre lucrarea cu care ar trebui să fim cel mai bine familiarizați. Arhiamăgitorul urăște marile adevăruri care aduc la vedere o jertfă ispășitoare și un mijlocitor atotputernic. El știe că în cazul lui totul depinde de abaterea minților de la Isus și de la adevărul Său.

Acei care doresc să se împărtășească de avantajele mijlocirii Mântuitorului n-ar trebui să îngăduie ca vreun lucru să stea în calea datoriei lor de a-și desăvârși sfințirea în teamă de Dumnezeu. Ceasurile prețioase, în loc de a fi petrecute în plăceri, etalare sau căutare de câștig, ar trebui să fie devotate unui studiu serios cu rugăciune al cuvântului adevărului.”
Străbătând veacurile, pg. 398.

Vineri

7 decembrie

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE

- 1. Ce cântă sfinții și de ce?**
- 2. Care este cântarea Mielului?**
- 3. Ce sunt hainele albe?**
- 4. Ce ar trebui să înțelegem despre haina de nuntă?**
- 5. Cum ar trebui să ne folosim timpul?**

Mileniul

“Și am văzut tronuri și pe cei ce ședeau pe ele,... și ei au trăit și au domnit cu Hristos o mie de ani.” (*Apocalipsa 20:4*).

“Sfinții se vor odihni în Cetatea Sfântă și vor domni ca regi și preoți o mie de ani.” *Adevărul prezent, 1 aprilie 1850*.

Recomandare pentru studiu:

Experiențe și viziuni, pg.180-182.

Străbătând veacurile, pg.535-541.

Duminică

9 decembrie

1. PĂMÂNTUL PUSTIIT

**a. Cum va arăta pământul după ce sfinții sunt luați la cer?
Ieremia 4:23-26; 25:33.**

“La venirea lui Hristos cei răi sunt șterși de pe fața pământului – mistuiți de Duhul gurii Sale și nimiciți de strălucirea slavei Sale... Întregul pământ pare un deșert pustiu.” *Străbătând veacurile, pg.538.*

“Orașele și satele, dărâmate de cutremure zac în grămezi de moloz. Munții au fost mutați din locul lor lăsând în urmă gropi mari. Stânci sfărâmate, scoase de mare sau desprinse din pământ erau răspândite pe toată suprafața lui.” *Experiențe și viziuni, pg.181.*

b. Ce ospăț va fi oferit vulturilor? Apocalipsa 19:17,18.

“Cei răi au fost nimiciți și trupurile lor moarte zăceau pe suprafața pământului. Mânia lui Dumnezeu în cele șapte plăgi de pe urmă a venit asupra locuitorilor pământului, făcându-i să-și roadă limbile de durere și să blesteme pe Dumnezeu. Păstorii falși au fost ținta evidentă a mâniei lui Iehova. Ochii lor au putrezit în găurile lor și limbile lor în gură, în timp ce stăteau în picioare... Pământul părea inundat de sânge și trupurile moarte erau răspândite de la un capăt al pământului la celălalt.” *Experiențe și viziuni*, pg.181.

Luni

10 decembrie

2. SATAN ÎNCHIS

a. Prin ce lanț de împrejurări va fi închis Satan pentru o mie de ani? Apocalipsa 20:1,2.

“Aici trebuie să fie căminul lui Satan și al îngerilor lui cei răi timp de o mie de ani. Limitat la pământ el nu va avea acces la alte lumi ca să ispitească și să necăjească pe acei care n-au căzut niciodată. În acest sens este el legat: nu mai rămâne nimeni asupra căruia el să-și poată exercita puterea. El este cu totul izolat de lucrarea de amăgire și ruinare care a fost singura lui desfătare timp de atâtea secole.” *Străbătând veacurile*, pg.539,540.

b. Unde va fi închisoarea lui Satan? Apocalipsa 20:3.

“Că expresia ‘adâncul fără fund’ reprezintă pământul într-o stare de confuzie și întuneric este evident din alte versete. Cu privire la starea pământului ‘la început’, raportul biblic spune că era ‘fără formă și gol; și întunericul era pe fața adâncului’ (Genesa 1:2). Profeția învață că [pământul] va fi readus, cel puțin parțial, la această stare.” *Străbătând veacurile*, pg.539.

c. Care va fi singura ocupație a lui Satana în timpul mileniului?

“Timp de o mie de ani, Satana va umbla încioace și încolo pe pământul pustiit pentru a privi rezultatele răzvrătirii sale împotriva legii lui Dumnezeu. În acest timp suferințele sale sunt intense. De la căderea lui, viața lui de activitate neîncetată a izgonit cugetarea; dar acum el este lipsit de puterea sa și lăsat să contemple rolul pe care l-a jucat de când s-a răzvrătit pentru prima dată împotriva guvernării cerului și să aștepte cu spaimă și cutremur viitorul înspăimântător în care trebuie să sufere pentru tot răul pe care l-a făcut și să fie pedepsit pentru păcatele care a făcut să fie săvârșite.” *Străbătând veacurile*, pg. 540.

Marii

11 decembrie

3. O SCENĂ A JUDECĂȚII

a. Ce a spus Isus cu privire la ocupația sfinților în timpul mileniului? Matei 19:28; Luca 22:29,30.

“După ce sfinții sunt schimbați în nemurire și răpiți împreună cu Isus, după ce-și primesc harfele, hainele și coroanele lor și intră în cetate, Isus și sfinții țin judecata.” *Experiențe și viziuni*, pg. 28.

“În cărțile din ceruri viețile noastre sunt înregistrate cu o precizie la fel de mare ca poza de pe placa fotografului. Nu suntem socotiți răspunzători doar pentru ceea ce am făcut, ci și pentru ceea ce am lăsat nefăcut.” *The Review and Herald*, 22 septembrie 1891.

“Scena judecării va avea loc în prezența tuturor lumilor; fiindcă la această judecată guvernarea lui Dumnezeu va fi îndreptățită și legea Sa va sta ‘sfântă, dreaptă și bună’. Atunci fiecare caz va fi hotărât și se va da sentința asupra tuturor. Păcatul nu va mai apărea atunci atrăgător, ci va fi văzut în toată urătenia lui cea mare.” *Ibid.*, 20 septembrie 1898.

b. Ce putere va fi dată sfinților? Apocalipsa 20:4,6,12,13.

“Isus și sfinții mântuiți au șezut [pe tronuri]; și sfinții au domnit ca regi și preoți ai lui Dumnezeu. Hristos, în unire cu poporul Său, i-a judecat pe morții cei răi, comparând faptele lor cu cartea statutelor, Cuvântul lui Dumnezeu, și hotărând fiecare caz după faptele făcute în trup. Atunci ei au stabilit partea pe care cei răi trebuia s-o sufere după faptele lor și aceasta a fost scrisă în dreptul numelor lor în cartea morții.” *Experiențe și viziuni*, pg. 182.

“Deși toate națiunile trebuie să treacă la judecată înaintea lui Dumnezeu, totuși El va examina cazul fiecărui om atât de amănunțit, ca și când n-ar mai fi nici o altă ființă pe pământ.” *Străbătând veacurile*, pg. 400.

“Satana și îngerii săi au fost judecați de Isus și de sfinți. Pedepsa lui Satan trebuia să fie mult mai mare decât cea a

acelora pe care i-a amăgit. Suferința lui avea să depășească cu mult pe a lor, așa încât nu se putea compara cu ea. După ce toți acei pe care i-a amăgit au pierit, Satana trebuia încă să trăiască și să sufere mult mai multă vreme.” *Experiențe și viziuni*, pg.182.

Miercuri

12 decembrie

4. LA SFÂRȘITUL MILENIULUI

a. Ce eveniment va avea loc când judecata celor răi este încheiată în ceruri? Isaia 24:22; Apocalipsa 20:5; Ioan 5:29 u.p.

“La încheierea miei de ani, Hristos Se întoarce pe pământ. El este însoțit de oastea de mântuiți și de un cortegiu de îngeri. Când Se coboară în maiestate grozavă, El poruncește răilor celor morți să învie pentru a-și primi osânda. Ei învie, o oaste puternică, nenumărată ca nisipul mării. Ce contrast față de acei care au fost înviați la prima înviere! Dreptii erau îmbrăcați cu tinerețe și frumusețe nemuritoare. Cei răi poartă urmele bolii și ale morții.” *Străbătând veacurile*, pg.542.

b. Ce se va întâmpla după învierea celor răi? Apocalipsa 21:2.

“Când Noul Ierusalim în splendoarea sa uimitoare se coboară din cer, el se așează pe locul curățat și pregătit să-l primească și Hristos, cu poporul Său și cu îngerii, intră în Sfânta Cetate.” *Străbătând veacurile*, pg.542,543.

**c. Care sunt calitățile acelor care intră în cetate?
Apocalipsa 22:14.**

“Oricine va intra pe acele porți și va umbla pe acele străzi va fi fost schimbat aici și curățat prin puterea adevărului și cununa slavei nemuritoare va împodobi fruntea celui biruitor.”
The Signs of the Times, 22 decembrie 1887.

“Doriți să intrați în cetatea lui Dumnezeu? Hristos a prezentat condiția cu care puteți intra. Acum vi se poate părea că păzitorii poruncilor sunt în minoritate; dar nu va părea așa când porțile cetății cerești se dau înapoi în balamalele lor strălucitoare. Dumnezeu este de partea acelor care-L ascultă.”
Ibid., 30 septembrie 1889.

Joi

13 decembrie

5. ACUM E ZIUA MÂNTUIRII

**a. Astăzi, înainte ca lucrarea evangheliei să fie încheiată, ce ocazie au toți oamenii cu privire la viitorul lor?
2 Corinteni 6:2.**

“Când lucrarea evangheliei este încheiată, urmează imediat o despărțire între bine și rău și destinul fiecărei clase este fixat pentru totdeauna.” *Parabole, pg.92.*

b. Ce stare, care trebuie asigurată și hotărâtă astăzi, îi va califica sau descalifica pe oameni pentru un loc în cetatea sfântă? Apocalipsa 21:27.

“Doresc să fiu în numărul acelor care vor avea numele lor scrise în carte, care vor fi eliberați. Doresc răsplata biruitorului.” *The Review and Herald*, 26 martie 1889.

**c. De ce vor fi lăsați afară mulți prețiși creștini?
Apocalipsa 22:15.**

“Mulți care au stat în poziții înalte ca și creștini pe pământ nu vor fi găsiți în gloata fericită care va înconjura tronul. Acei care au avut cunoștința și talent și totuși s-au desfătat în controverse și certuri nesfinte, nu vor avea un loc cu cei mântuiți. Inimile lor n-au fost în armonie cu blândețea și tăgăduirea de sine a lui Hristos.” *The Signs of the Times*, 24 februarie 1890.

Vineri

14 decembrie

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE

1. Descrieți pământul în timpul mileniului.
2. Ce face Satan în timpul miei de ani?
3. Ce fac sfinții în timpul miei de ani?
4. Ce evenimente încheie mileniul?
5. Când și cum ar trebui să ne pregătim caracterele?

Cetatea sfântă

“Ci v-ați apropiat de muntele Sionului și de cetatea Dumnezeului celui viu, Ierusalimul ceresc, de zecile de mii, de adunarea în sărbătoare a îngerilor.” (Evrei 12:22).

“Dorim să dobândim obiceiul de a vorbi despre cer, despre frumosul cer. Vorbiți despre viața aceea care va continua câtă vreme trăiește Dumnezeu și atunci veți uita micile voastre încercări și dificultăți.” *Credința prin care trăiesc, pg.365 eng.*

Recomandare pentru studiu:

Istoria faptelor apostolilor, pg.464,465.

Hristos lumina lumii, pg.608-612.

Duminic

16 decembrie

1. NIMICIREA CELOR RĂI

a. Ce va face Satana de îndată ce Noul Ierusalim s-a coborât din cer? Apocalipsa 20:8,9 p.p.

“[Atunci] Satana se pregătește pentru o ultimă luptă puternică pentru supremație.” *Străbătând veacurile, pg.543.*

“La porunca lui Isus, porțile Noului Ierusalim sunt închise și oștile lui Satan înconjoară cetatea și se pregătesc pentru asalt.” *Ibid., pg.544.*

b. Ce se va întâmpla după aceea? Apocalipsa 20:9 (partea a doua), 14,15; Maleahi 4:1.

“Se coboară foc de la Dumnezeu din cer. Pământul este deschis. Armele ascunse în adâncurile lui sunt scoase la iveală. Flăcările mistuitoare izbucnesc din fiecare prăpastie deschisă. Chiar și stâncile sunt în flăcări. A venit ziua care va arde ca un cuptor. Elementele se topesc de mare căldură, și de asemenea și pământul și lucrurile care sunt pe el sunt arse.” *Străbătând veacurile*, pg.550.

Luni

17 decembrie

2. TOATE LUCRURILE FĂCUTE NOI

a. Ce protecție a făgăduit Dumnezeu poporului Său pentru timpul când focul va curăți pământul? Psalmii 84:11; Apocalipsa 20:6 p.p.

“În timp ce pământul era învăluit în focul nimicirii, cei drepecți locuiau în siguranță în Cetatea Sfântă. Asupra acelor care au avut parte de prima înviere, moartea a doua nu are nici o putere. În timp ce Dumnezeu este un foc mistuitor pentru cei răi, El este un soare și un scut pentru poporul Său (Apocalipsa 20:6; Psalmii 84:11).” *Străbătând veacurile*, pg.551.

b. Care a fost nădejdea lui Avraam și a altor bărbați ai lui Dumnezeu cu privire la Noul Ierusalim? Evrei 11:8-10; 13:14.

**c. Ce spune Biblia despre moștenirea celor mântuiți?
1 Corinteni 2:9.**

“Acolo este Noul Ierusalim, metropola noului pământ glorificat, ‘o coroană de slavă în mâna Domnului și o diademă împărătească în mâna Dumnezeului tău.’ ” *Străbătând veacurile*, pg.553.

“Acei care acceptă învățăturile cuvântului lui Dumnezeu nu vor fi cu totul în necunoștință cu privire la locuința cerească. Și totuși ‘ochiul n-a văzut, nici urechea n-a auzit, nici la inima omului nu s-au suit lucrurile pe care Dumnezeu le-a pregătit pentru cei care-L iubesc’ (1 Corinteni 2:9). Limbajul omenesc nu este în stare să descrie răsplata celor dreți.” *Ibid.*, pg.552.

d. Ce rele nu vor exista în cer unde Dumnezeu va locui cu noi? Apocalipsa 21:4; 22:3.

“Durerea nu poate exista în atmosfera cerului. Nu vor mai fi lacrimi, nici cortegii funebre, nici semne de doliu. ‘Nu va mai fi moarte, nici plânset, nici durere: ... căci lucrurile dintâi au trecut.’ ” *Străbătând veacurile*, pg.553.

Mari

18 decembrie

3. MINUNATA CETATE

a. Descrieți Noul Ierusalim și pe locuitorii săi. De ce nu are Noul Ierusalim nevoie de templu? Apocalipsa 21:7, 12-26; 22:5.

“În cetatea lui Dumnezeu ‘nu va mai fi noapte’. Nimeni nu va mai avea nevoie de odihnă și nu o va mai dori. Nu va mai fi oboseală în împlinirea voinței lui Dumnezeu și în aducerea de laude numelui Său. Vom simți întotdeauna prospețimea dimineții și vom fi totdeauna departe de încheierea ei. ‘Și ei n-au nevoie de lampă, nici de lumina soarelui; căci Domnul Dumnezeu le dă lumina’ (Apocalipsa 22:5). Lumina soarelui va fi depășită de o strălucire care nu este neplăcută, orbitoare, și care totuși depășește incomparabil strălucirea soarelui la amiază. Slava lui Dumnezeu și a Mielului inundă Cetatea Sfântă cu o lumină care nu apune. Cei mântuiți vor umbla în slava lipsită de soare a zilei eterne.” *Străbătând veacurile*, pg. 554.

b. Care două lucruri le-a văzut Ioan în mijlocul Cetății lui Dumnezeu? Apocalipsa 22:1,2 p.p.

“În cetate am văzut pomul vieții și tronul lui Dumnezeu. Din tron ieșea un râu curat de apă și de fiecare parte a râului era pomul vieții. De o parte a râului era un trunchi al pomului și de cealaltă parte a râului era altul, ambele din aur curat, transparent. La început am crezut că văd doi pomi; m-am uitat iarăși și am văzut că ei erau uniți la vârf într-un singur pom. Astfel era pomul vieții de fiecare parte a râului de viață. Ramurile lui se aplecau spre locul unde stăteam noi; și rodul glorios părea asemenea aurului amestecat cu argint.” *Testimonies*, vol. 1, pg. 62.

c. Care era folosința originală a pomului vieții și care va fi încă rolul lui? Genesa 3:22 (partea a doua); Apocalipsa 22:2 (partea a doua).

“Pomul vieții a fost destinat să perpetueze nemurirea. Adam și Eva au putut mânca din acel pom și să se bucure de roadele

lui nemuritoare până când au călcat porunca lui Dumnezeu. Moartea a fost pronunțată atunci asupra lor și asupra tuturor acelor care aveau să trăiască vreodată pe pământ.” *The Youth’s Instructor*, 1 august 1852.

Miercuri

19 decembrie

4. PRIVILEGIUL CELOR MÂNTUIȚI

a. Care va fi cel mai mare privilegiu al celor mântuiți în Noul Ierusalim? Apocalipsa 22:3,4; 7:15.

“Noi privim chipul lui Dumnezeu reflectat ca într-o oglindă în lucrurile din natură și în procedura Sa cu oamenii; dar atunci Îl vom vedea față în față, fără un vâl acoperitor la mijloc. Vom sta în prezența Lui și vom privi slava feței Lui.

Acolo cei răscumpărați vor cunoaște cum și ei sunt cunoscuți. Iubirea și simpatia pe care Dumnezeu Însuși le-a sădit în suflet vor găsi acolo cea mai adevărată și mai dulce folosință. Comuniunea curată cu ființele sfinte, viața socială armonioasă cu îngerii binecuvântați și cu cei credincioși din toate veacurile care și-au spălat hainele și le-au albit în sângele Mielului, legăturile sfinte care leagă laolaltă “întreaga familie din cer și de pe pământ” (Efeseni 3:15) – acestea contribuie la fericirea celor mântuiți.” *Străbătând veacurile*, pg.554.

b. Ce taine vor înțelege cei mântuiți mai clar în prezența lui Dumnezeu? Romani 11:33-36.

“[În Cetatea Sfântă] mințile nemuritoare vor contempla cu o continuă desfătare minunile puterii creatoare, tainele iubirii

răscumpărătoare. Nu va mai fi nici un vrăjmaș crud și înșelător care să ispitească la uitare de Dumnezeu. Fiecare facultate va fi dezvoltată, fiecare capacitate sporită. Dobândirea de cunoștință nu va istovi mintea, nici nu va epuiza energiile. Cele mai mărețe întreprinderi pot fi realizate, cele mai înalte aspirații atinse, cele mai înalte ambiții realizate; și totuși se vor ridica noi culmi de urcat, noi minuni de admirat, noi adevăruri de înțeles, lucruri proaspete care să solicite puterile minții, sufletului și trupului.

Toate comorile universului vor fi deschise studiului mântuitorilor lui Dumnezeu. Descătușați de natura muritoare, ei își înaripează zborul lor neobosit spre lumi îndepărtate – lumi care s-au cutremurat de durere la spectacolul vaiului omenesc și care au răsunit de cântări de bucurie la vestea unui suflet răscumpărat. Cu o desfătare de nedescris pătrund copiii pământului în bucuria și înțelepciunea ființelor necăzute. Ele împărtășesc comorile de cunoștință și înțelegere câștigate prin nenumărate veacuri de contemplare a lucrării mâinilor lui Dumnezeu.” *Străbătând veacurile*, pg.554,555.

Joi

20 decembrie

5. LUPTA ÎNCHEIATĂ

a. Unde și cum vor câștiga cei mântuiți cunoștință progresivă? Apocalipsa 5:13.

“Cu o viziune netulburată [răscumpărării lui Dumnezeu] privesc slava creației – sori, stele și sisteme, toate în ordinea rânduită lor, rotindu-se în jurul tronului lui Dumnezeu. Pe toate lucrurile, de la cel mai mic la cel mai mare, este scris numele Creatorului și în toate sunt manifestate bogățiile puterii Sale.

Și anii veșniciei în scurgerea lor vor aduce descoperiri mai bogate și mai glorioase ale lui Dumnezeu și ale lui Hristos. După cum cunoștința este progresivă, la fel vor crește și iubirea, reverența și fericirea. Cu cât oamenii vor învăța mai mult despre Dumnezeu, cu atât mai mult vor admira caracterul Lui. Când Isus le prezintă bogățiile răscumpărării și realizările uimitoare în marea luptă cu Satan, inimile celor răscumpărați vor vibra de o devoțiune și mai aprinsă și cu o bucurie și mai mare ei ating harfele de aur, și de zece mii de ori zece mii și mii de mii de glasuri se unesc pentru a forma acel mare cor de laudă.”
Străbătând veacurile, pg.555.

b. Ce asigurare ne este dată la sfârșitul luptei? Naum 1:9.

“Marea luptă s-a sfârșit. Păcatul și păcătoșii nu mai sunt. Întregul univers este curat. Un puls de armonie și bucurie bate prin întreaga creație. De la Acela care a creat toate curge viață, lumină și bucurie, prin toate ținuturile spațiului nesfârșit. De la cel mai mic atom până la cea mai mare lume, toate lucrurile, însuflețite și neînsuflețite, în frumusețea lor neumbrită și bucuria lor desăvârșită, declară că Dumnezeu este iubire.”
Străbătând veacurile, pg.555.

Vineri

21 decembrie

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE

- 1. Cum este în cele din urmă pământul făcut nou?**
- 2. Care este moștenirea celor mântuiți?**
- 3. Descrieți Noul Ierusalim.**
- 4. Care sunt privilegiile celor mântuiți?**
- 5. Ce se va întâmpla când marea luptă s-a încheiat?**

Căminul celor mântuiți

“Poporul meu va locui în locuința păcii și în case fără grijă și în adăposturi liniștite.” (Isaia 32:18).

“Împărăția, stăpânirea și măreția împărăției de sub întregul cer a fost dată atunci sfinților Celui Prea Înalt, care urmau s-o stăpânească pentru totdeauna.” *Experiențe și viziuni*, pg.184.

Recomandare pentru studiu:

Străbătând veacurile, pg.542-555.

Calea către Hristos, pg.85-91.

Duminic

23 decembrie

1. MOȘTENITORI AI ÎMPĂRĂȚIEI

a. Ce făgăduință va fi împlinită cu privire la noul pământ și la întregul univers? Isaia 65:17; Daniel 7:18,27; Matei 5:5.

“Întregul univers al lui Dumnezeu era curat și marea luptă a fost încheiată pentru totdeauna. Oriîncotro priveam, toate lucrurile asupra cărora se odihnea ochiul erau frumoase și sfinte. Și toată oastea celor mântuiți, tineri și bătrâni, mari și mici, și-au aruncat coroanele lor strălucitoare la picioarele Răscumpărătorului lor și s-au prosternat în adorare înaintea Lui și I s-au închinat Celui care trăiește veșnic. Frumosul pământ nou, cu toată slava lui, a fost moștenirea veșnică a sfinților.” *Experiențe și viziuni*, pg.184.

b. Care va fi privilegiul nostru când devenim moștenitori ai împărăției slavei? Romani 8:15-17; 1 Corinteni 13:12.

“Noi ‘vom vedea fața Sa’ și numele Său va fi pe frunțile noastre. Vom fi aleșii Săi pe pământ pentru a ne bucura de împărăția harului Său; vom fi cu El în lumea cerească pentru ca să avem parte de împărăția slavei Sale. Vom fi moștenitori ai lui Dumnezeu și împreună moștenitori cu Hristos; căci El este partea noastră și moștenirea noastră. Vom fi părtași ai naturii Sale divine și una cu El în desăvârșirea Lui.” *The Signs of the Times*, 14 octombrie 1897.

Luni

24 decembrie

2. PACE DESĂVÂRȘITĂ

a. Care va fi una dintre diferențele principale între această lume și noul pământ? Isaia 32:18; 2 Petru 3:13; Proverbele 1:33.

“Dacă putem să-L întâlnim pe Isus în pace și să fim mântuiți, mântuiți pentru totdeauna, vom fi cei mai fericiți dintre toate făpturile! O, să fim în sfârșit acasă unde cei răi vor înceta să ne necăjească și cei istoviți află odihnă! Cerul, dulcele cer! O, cât voi prețui cerul! Știu că trebuie să veghez și să-mi păstrez hainele nepătate de lume sau nu voi intra niciodată în locuința celor binecuvântați.” *Manuscript Releases*, vol.21, pg.343.

“Acolo sunt râuri care curg veșnic, curate ca cristalul și lângă ele pomi unduitori își aruncă umbrele asupra potecilor pregătite pentru cei mântuiți ai Domnului. Acolo câmpiile întinse continuă cu dealuri frumoase și munții lui Dumnezeu își înalță culmile

lor mărește. Pe acele câmpii pașnice, lângă acele râuri de viață, poporul lui Dumnezeu atâta vreme peregrin și călător va afla un cămin.” *Străbătând veacurile*, pg.553.

b. Care a fost planul inițial al lui Dumnezeu cu privire la creația animală? Genesa 1:28 (partea a doua). Ce schimbare a avut loc după ispitire și cădere?

“Sub blestemul păcatului întreaga natură urma să fie martoră pentru om a caracterului și rezultatului răzvrătirii împotriva lui Dumnezeu. Când Dumnezeu l-a făcut pe om, El l-a făcut să stăpânească asupra pământului și a tuturor ființelor vii. Câtă vreme Adam a rămas credincios cerului, întreaga natură i-a fost supusă. Dar când s-a răzvrătit împotriva legii divine, creaturile inferioare s-au răzvrătit și ele împotriva stăpânirii sale.” *Patriarhi și profeți*, pg.57.

c. Ce relație va fi restabilită pe noul pământ între om și animale? Isaia 11:6,7,9.

“[În Cetatea Sfântă] omul va fi restabilit în stăpânirea sa pierdută și ființele inferioare îi vor recunoaște din nou supremația; cele sălbatice vor deveni blânde și cele timide încrezătoare.” *Educația*, pg.253.

Mari

25 decembrie

3. NICI O BOALĂ, SUFERINȚĂ SAU MOARTE

a. Ce rele nu vor mai exista pe noul pământ? Isaia 60:18. Care este unul dintre scopurile principale ale existenței noastre pe acest pământ astăzi? Romani 8:17.

“În trecut mulți au suferit pentru adevăr. Lor adevărul le-a fost mai scump decât orice altceva și ei au renunțat bucuroși la această viață pentru viața veșnică. Noi vom fi chemați să jertfim pentru adevăr. Acei care au parte de slava lui Hristos trebuie să aibă parte și de suferințele Lui. Dar să ne amintim că în căminul pe care ni-l pregătește Mântuitorul nu există nici durere, nici suferință.” *The Youth’s Instructor*, 3 octombrie 1901.

“Pământul acesta este locul de pregătire pentru cer. Timpul petrecut aici este iarna creștinului. Aici bat asupra noastră vânturile reci ale durerii și valurile necazului se rostogolesc împotriva noastră... Durerea și suspinul vor fi sfârșite pentru totdeauna. Atunci va fi vara creștinului. Toate încercările vor fi sfârșite și nu va mai fi boală sau moarte.” *CBNT*, pg.326.

b. Ce se va întâmpla cu defectele și infirmitățile noastre fizice? Isaia 35:5,6 p.p.

“Adam, care stă în gloata celor înviați, este de o statură înaltă și o ținută maiestuoasă, cu puțin mai mic la înălțime decât Fiul lui Dumnezeu. El prezintă un contrast marcant față de oamenii din generațiile de mai târziu; în această privință este arătată marea degenerare a neamului omenesc. Dar toți învie cu prospețimea și vigoarea tinereții veșnice. La început omul a fost creat după asemănarea lui Dumnezeu nu doar la caracter ci și la formă și aspect. Păcatul a desfigurat și aproape a șters chipul divin; dar Hristos a venit să restaureze ceea ce fusese pierdut. El va schimba trupurile noastre rele și le va modela asemenea trupului Său glorios.” *Străbătând veacurile*, pg.527,528.

c. De ce stare de sănătate se vor bucura cei răscumparați pe noul pământ? Isaia 33:24.

4. O AVERTIZARE FINALĂ ȘI UN APEL

- a. Ce avertizare ne este dată de a nu micșora, schimba sau adăuga ceva la cuvintele lui Dumnezeu? Apocalipsa 21:5 u.p.; 22:18,19.**
-
-

“Acei care prin lucrarea lor omenească vor face Scriptura să spună ceea ce Hristos n-a pus niciodată în ea, îi slăbesc forța, făcând glasul lui Dumnezeu în învățatură și avertismente să mărturisească falsitate, pentru a evita inconveniența provenită din ascultarea de cerințele lui Dumnezeu, au devenit indicatoare care îndreaptă spre direcția greșită, pe căi greșite care duc la păcat și la moarte.” *Fundamentele educației creștine*, pg.395.

“Mulți vor face din cuvintele Apocalipsei un mister spiritual, răpindu-le astfel de importanța lor solemnă. Dumnezeu declară că judecățile Sale vor cădea și mai grozave asupra tuturor aceluia care vor încerca să schimbe cuvintele solemne scrise în această carte – descoperirea lui Isus Hristos.” *The Review and Herald*, 2 august 1906.

- b. Ce avertizare specială este dată copiilor și tinerilor care doresc să moștenească noul pământ? Efeseni 6:1-3; Coloseni 3:20.**
-
-

“Copiii care-i dezonoarează pe părinții lor și nu-i ascultă și care nesocotesc sfatul și instrucțiunile lor, nu pot avea parte de noul pământ. Pe noul pământ curățit nu va fi loc pentru fiicele și fiii răzvrătiți, neascultători și nerecunoscători. Dacă

aceștia nu învață ascultarea și supunerea aici, n-o vor învăța niciodată; pacea celor răscumpărați nu va fi știrbită de copiii neascultători, neliniștiți și nesupuși. Nici un călcător al poruncii nu poate moșteni împărăția cerului.” *Testimonies, vol. 1, pg.470.*

“Copii, doriți voi viața veșnică? Atunci respectați și cinstiți pe părinții voștri. Nu le răniți și întristați inimile și nu-i faceți să petreacă nopți nedormite în teamă și suferință din pricina voastră. Dacă ați păcătuit prin a nu le acorda iubire și ascultare, începeți acum să răscumpărați trecutul. Nu vă puteți permite să adoptați o altă cale fiindcă aceasta ar însemna pentru voi pierderea vieții veșnice. Cercetătorul de inimi știe care este atitudinea voastră față de părinții voștri; fiindcă El cântărește caracterul moral în cântarul de aur al sanctuarului ceresc. O, mărturisiți-vă neglijența manifestată față de părinții voștri, mărturisiți-vă indiferența față de ei și nesocotirea poruncii sfinte a lui Dumnezeu.” *The Youth’s Instructor, 22 iunie 1893.*

Joi

27 decembrie

5. DATORIA NOASTRĂ PREZENTĂ

- a. Care ar trebui să fie atitudinea noastră având în vedere apropierea timpului pentru mântuirea noastră veșnică? Iacov 4:8-11; Tit 2:11-13.**

“Domnul vine în curând și noi trebuie să fim pregătiți să-L întâmpinăm în pace. Să fim hotărâți să facem tot ce ne stă în putere pentru a transmite lumină celor din jurul nostru. Noi nu trebuie să fim triști, ci să ne bucurăm și să-L păstrăm pe Domnul Isus totdeauna înaintea ochilor noștri. El vine în curând și noi trebuie să fim gata și să așteptăm venirea Lui. O, cât de glorios va fi să-L vedem și să fim întâmpinați cu “bun venit” ca răscumpărați

ai Săi! Multă vreme am așteptat, dar nădejdea noastră nu trebuie să slăbească. Dacă vom putea să-L vedem pe Împărat în frumusețea Sa vom fi binecuvântați pentru totdeauna. Îmi vine să strig cu voce tare: ‘Ne îndreptăm spre casă!’ Ne apropiem de timpul când Hristos va veni în putere și slavă mare să-i ia pe cei răscumpărați ai Săi în căminele lor veșnice.” *Testimonies, vol.8, pg.198.*

b. Ce mângâiere găsim în cuvântul lui Dumnezeu când ne apropiem de împlinirea nădejdii noastre? Iacov 5:7,8; Evrei 10:36-39.

“Ne îndreptăm spre casă. Acela care ne-a iubit atât de mult încât să moară pentru noi, ne-a zidit o cetate. Noul Ierusalim este locul nostru de odihnă. Nu va mai fi tristețe în Cetatea lui Dumnezeu. Nici un plâns de durere, nici un bocet de nădejdi spulberate și afecțiuni îngropate nu se vor mai auzi vreodată. Curând hainele de apăsare vor fi schimbate cu haina de nuntă. Curând vom fi martori ai încoronării Regelui nostru. Acei ale căror vieți au fost ascunse cu Hristos, acei care pe acest pământ au luptat lupta cea bună a credinței, vor străluci de slava Mântuitorului în împărăția lui Dumnezeu.” *Testimonies, vol.9, pg.257.*

Vineri

28 decembrie

ÎNTREBĂRI RECAPITULATIVE ȘI DE MEDITAȚIE

- 1. Ce vor face cei mântuiți cu coroanele lor?**
- 2. Cum au fost animalele schimbate de păcat?**
- 3. Care va fi starea sănătății celor mântuiți?**
- 4. Unde ar trebui să creăm un mic cer pe pământ?**
- 5. Cine va străluci de slava Mântuitorului?**

STUDIU PENTRU ORA TINERETULUI ÎN SABAT DUPĂ AMIAZA

Viața lui Isus

Octombrie

- 6 - Samariteanca pg. 111-118.
- 13 - Fiul servului împărătesc, pg. 119-122.
- 20 - Isus la Betesda pg. 123-134.
- 27 - Isus în Capernaum, pg. 135-141.

Noiembrie

- 3 - Chemarea ucenicilor, pg. 142-149.
- 10 - Vindecarea leprosului, pg. 150-154.
- 17 - Paraliticul, pg. 155-162.
- 24 - Sabatul, pg. 163-167.

Decembrie

- 1 - Predica de pe munte, pg. 168-186.
- 8 - Parabola semănătorului, pg. 187-194.
- 15 - Alte parabole, pg. 195-207.
- 22 - Liniștirea furtunii, pg. 208-212.
- 29 - Demonizații din morminte, pg. 213-218.

La Editura “Păzitorul Adevărului” puteți comanda următoarele cărți:

Titlul cărții	Preț lei
Adevărata zi de odihnă	10000
Adevărul prezent	5000
Afișe (Decalogul).....	5000
Avertismente prețioase.....	5000
Biblia.....	75000
Calea cea bună	20000
Calea către Hristos - E.G.White	15000
Cugetări de pe munte - E.G.White	15000
Dacă vrei să intri în viață.....	10000
Dietă și hrană - E.G.White	50000
Divina vindecare - E.G.White	50000
Educația - E.G.White	25000
Evangelhia în umbră și realitate.....	20000
Evangelizare - E.G.White	20000
Există viață după moarte	15000
Experiențe și viziuni - E.G.White	25000
Fiule întoarce-te acasă - Alejandro Bullon	8000
Hristos Lumina Lumii - E.G.White	60000
Îndreptar profilactic - Dr. Doru Laza	60000
Isus vine iarăși.....	8000
Înalta noastră chemare - E.G.White	20000
În căutarea unui sens	20000
Lecții pentru copii - Comorile Copiilor - vârsta 4-8 ani	20000
Lecții pentru copii - Micul cercetător - vârsta 9-12 ani	20000
Lecții pentru copii - Tânărul cercetător - vârsta 13-16 ani....	20000
Legea duminicală	10000
Manualul slujbașului	10000
Mărturii vol.2 mic - E.G.White	15000
Mărturi speciale pentru predicatori - E.G.White	20000
Patriarhi și profeți - E.G.White	60000
Parabolele Domnului - E.G.White	45000
Păzitorul Adevărului (Revistă trimestrială)	10000
Pentru cei mici - Carte cu poezii pentru copii	10000

Poarta către un cămin fericit	10000
Povestea curcubeului - Carte pentru copii	15000
Principii de credință	10000
Profeti și regi - E.G.White	60000
Rețete de bucătărie - Narcisa și Valentin Răileanu	25000
Răscumpărarea	15000
Răspuns la obiecții	10000
Secretul unei vieți fericite	10000
Sigilarea - A.C. Sas	25000
Sfaturi pentru servicii creștine	15000
Sfaturi pentru Școala Sabatului	15000
Testimonies vol.1 - E.G.White	25000
Testimonies vol.2 - E.G.White	60000
Testimonies vol.3 - E.G.White	50000
Testimonies vol.4 - E.G.White	60000
Testimonies vol.5 - E.G.White	60000
Testimonies vol.6 - E.G.White	25000
Testimonies vol.7 - E.G.White	60000
Testimonies vol.8 - E.G.White	40000
Testimonies vol.9 - E.G.White	20000
Ultima generație (Revistă trimestrială pentru tineret).....	7500
Viața de familie.....	15000
Viața lui Isus - E.G.White	40000
Viitorul descifrat	15000

* Prețurile sunt valabile până la data de 31 decembrie 2001 în limita stocului disponibil

Editura: Păzitorul Adevărului

Str. Negoiu, nr. 24 - 2300 Făgăraș, jud. Brașov

Tel. 068-212818 Fax 068-214111

e-mail: azsmr@xnet.ro

www.sdarm.net/romania